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Γεζααπαή ζηγθ Έθθκεα ηκν Αηακλίδμκν ζαε ζηκθ Νλκαλαμμαηεζμσ 

 Ε έθθκεα ηκν πλκΰηήμαηκμ 

 Πε είθαε πλσΰηγμα; 

 Νυμ μπκλκτμε θα πελεαλάοκνμε με ζαθήθεεα ηγ ητζγ εθσμ πλκΰηήμαηκμ;  

 Οε πκεα αηυζζα «ζαηαηαΰαίθεε» κ νπκηκαεζηήμ ηεμ εθηκηέμ πκν ηκν δίθκνμε; 
 

Πγ ηέιγ πλσΰηγμα ηγθ έξεηε ζνθαθηήζεε πκηηέμ θκλέμ απσ ηεμ πλυηεμ ηάιεεμ ηκν ζξκηείκν. Έξεηε ητζεε, αεα 

παλάδεεαμα, πλκΰηήμαηα ζηα Ιαδγμαηεζά ζαε ηγ Φνζεζή. Νλκΰηήμαηα, σμπμ, αθηεμεηππίβκνμε ζαε ζαδγμελεθά, 

σππμ: πκεκμ είθαε κ πεκ ζτθηκμκμ δλσμκμ, αεα θα πάμε ζηκ ζξκηείκ μαμ, πυμ θα κλααθυζκνμε μία εζδλκμή, πυμ θα 

ηαζηκπκεήζκνμε ηα ΰεΰηία ζηγ ΰεΰηεκδήζγ, υζηε θα ηα ΰλίζζκνμε ενζκησηελα. Πα πλκΰηήμαηα πκν ζαηκτμαζηε θα 

επεητζκνμε ζηκ ζξκηείκ είθαε ζνθήδπμ νπκηκαεζηεζά ζαε απαεηκτθ μεα ζεελά απσ ηκαεζέμ ζζέοεεμ ζαε μαδγμαηεζέμ 

πλάιεεμ. Γεα παλάδεεαμα: «πκεκ είθαε ηκ εμΰαδσθ εθσμ ηεηλααυθκν με πηενλά μήζκνμ 10 εζαηκζηυθ;» Γεθεζόηελα, πμ 

πλόΰηγμα δεπλκύμε ζάδε βήηγμα πκν ηίδεηαε πλκμ επίηνζγ, ζάδε ζαηάζηαζγ πκν μαμ απαζξκηεί ζαε πλέπεε θα 

αθηεμεηππεζηεί 

 
 Πε είθαε Αηασλεδμκμ 

Με κδγαίεμ πκν δίθκνμε με ηκαεζή ζεελά, υζηε θα εζηεηέζκνμε μεα ελααζία ή θα επεηνζκνμε έθα 
πλσΰηγμα, ζνθδέηκνθ έθαθ Αηαόλεδμκ. Γεα παλάδεεαμα, κε κδγαίεμ αεα ηγθ ζαηαζζενή εθσμ ξαληαεηκν 
μπκλεί θα απκηεηέζκνθ έθαθ αηασλεδμκ. Αιγόνηζμμ μκμμάδμομε ηε ζαθή θαη αθνηβή πενηγναθή μηαξ ζεηνάξ 
λεπωνηζηώκ μδεγηώκ-βεμάηωκ, με ζθμπό ηεκ επίιοζε εκόξ πνμβιήμαημξ. 
 
Ρηκπκίγζγ Αηακλίδμκν με νπκηκαεζηή - Νλκαλαμμαηεζμσμ 

Πα πκηηά δεαθκλεηεζά πλκαλάμμαηα πκν μπκλεί θα εζηεηεζηκτθ ζε έθαθ νπκηκαεζηή, απκηεηκτθ ηκθ ζτλεκ ησακ πκν 

ξλγζεμκπκεκτμε ζήμελα ηκνμ νπκηκαεζηέμ αεα δεαθκλεηεζέμ ξλήζεεμ. Με νπκηκαεζηέμ ξλγζεμκπκεκτθηαε ζε επεξεελή- 

ζεεμ-κλααθεζμκτμ, ζηγ δγμσζεα δεκίζγζγ, ζε εζπαεδενηεζά εδλτμαηα, αηηά ζαε ζε ζπίηεα. Ηάδε νπκηκαεζηήμ αίθεηαε μεα 

δεαθκλεηεζή μγξαθή αθάηκαα με ηκ πλσαλαμμα πκν εζηεηεί ζαε ανησ είθαε ηκ μεαάηκ ηκν πηεκθέζηγμα. Πε είθαε σμπμ 

έθα πλσαλαμμα; Έθα πλόαλαμμα είθαε γ αθαπαλάζηαζγ εθσμ αηακλίδμκν αλαμμέθγ ζε αηυζζα ζαηαθκγηή αεα έθαθ 

νπκηκαεζηή. Έθα πλσαλαμμα, δγηαδή, απκηεηείηαε απσ μία ζεελά εθηκηώθ πκν δίθκθηαε ζηκθ νπκηκαεζηή με ζζκπσ θα 

εζηεηέζεε ζάπκεα ζναζεζλεμέθγ ηεεηκνλαία ή θα νπκηκαίζεε ζάπκεκ επεδνμγησ απκηέηεζμα. Ε ελααζία ζτθηαιγμ ηπθ 

πλκαλαμμάηπθ κθκμάβεηαε πλκαλαμμαηεζμόμ, εθυ ηα άηκμα πκν αλάθκνθ ζαε ζνθηάζζκνθ έθα πλσαλαμμα 

κθκμάβκθηαε πλκαλαμμαηεζηέμΌηα ηα πλκαλάμμαηα ηκν νπκηκαεζηή απκηεηκνθηαε απσ έθα πηήδκμ ζαηάηηγηπθ 

εθηκηυθ, πκν είθαε αλαμμέθεμ ζε ηκαεζή ζεελά. Πα παεξθίδεα, κ Γπειελααζηήμ Ηεεμέθκν, γ Δπαλαθεζή, ηκ 

Θεεηκνλαεζσ Ονζηγμα απκηεηκνθηαε απσ έθα πηήδκμ εθηκηυθ ζαηαθκγηυθ απσ ηκθ νπκηκαεζηή . Ηάδε θκλά πκν 

ξλεεαβσμαζηε έθα πλσαλαμμα, αεα θα εζηεηέζκνμε μεα ηεεηκνλαία ή θα επεηνζκνμε ζάπκεκ πλσΰηγμα, έθα ζνθκηκ 

εθηκηυθ απκδγζενκθηαε («θκληυθκθηαε») ζηγ μθήμγ ηκν νπκηκαεζηή, αεα θα εζηεηεζηκνθ ζηγ ζνθέξεεα πεζηά απσ ηγθ 

Ηεθηλεζή Ικθάδα Γπειελααζίαμ 
 

 

Γηυζζεμ Νλκαλαμμαηεζμκί 

Δεαΰάβκθηαμ ηα παλαπάθπ μπκλεί ζάπκεκμ θα αθαλπηγδεί ζε πκεα αηυζζα μπκλκνμε θα 
πλκαλαμμαηίζκνμε έθαθ νπκηκαεζηή. Με αηυζζεμ πκν «ζαηαηαΰαίθκνθ» κε νπκηκαεζηέμ είθαε ηεξθγηέμ 
αηυζζεμ πκν κθκμάβκθηαε αηώζζεμ πλκαλαμμαηεζμκί. Με αηυζζεμ πλκαλαμμαηεζμκν ξλγζεμκπκεκνθηαε αεα 
ηγθ επεζκεθπθία ηκν αθδλυπκν με ηγ μγξαθή, σππμ κε θνζεζέμ αηυζζεμ (εηηγθεζή, αααηεζή, ααηηεζή 
ζ.ηπ.) ξλγζεμκπκεκνθηαε αεα ηγθ επεζκεθπθία μεηαιν ηπθ αθδλυππθ.  

Με αηυζζεμ πλκαλαμμαηεζμκν έξκνθ ζε ανηέμ ηκ δεζσ ηκνμ ηειεησαεκ ζαε ηκ δεζσ ηκνμ ζνθηαζηεζσ. Αθ 
δέηκνμε θα πλκαλαμμαηίβκνμε ηκθ νπκηκαεζηή, αεα θα εζηεηεί πεζηά ηεμ ηεεηκνλαίεμ πκν ηκν βγηάμε, 
πλέπεε θα μάδκνμε ζάπκεα αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκν.  
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Πκ κηκζηγλπμέθκ πλκαλαμμαηεζηεζσ πελεΰάηηκθ 

Με ζταξλκθεμ αηυζζεμ πλκαλαμμαηεζμκτ μάμ πλκζθέλκνθ έθα θεηεζσ πελε ΰάηηκθ, έηζε υζηε αλήακλα θα 
αθαπητζζκνμε ηα πλκαλάμμαηά μαμ. Έθα πελεΰάηηκθ πλκαλαμμαηεζμκτ απκηεηείηαε απσ δεάθκλα ελααηεία 
πκν ΰκγδάθε ηκθ πλκαλαμμαηεζηή θα αλάοεε ζαε θα δεκλδυζεε ηκ πλσαλαμμά ηκν.  
 
Πα ζτλεα ελααηεία είθαε:  έθαμ ειεεδεζενμέθκμ ζεεμεθκαλάθκμ, πκν ξλγζεμετεε αεα ηγ ζτθηαιγ ζαε ηγ 
δεσλδπζγ ηκν πλκαλάμμαηκμ έθα πλσαλαμμα-μεηαθλαζηήμ πκν μεηαηλέπεε ηεμ κδγαίεμ μαμ ζηγ μκλθή πκν  

ηεμ ζαηαηαΰαίθεε κ επειελααζηήμ, δγηαδή ζε μεα ζεελά απσ 0 ζαε 1 Αθ ζε ζάπκεα κδγαία έξκνμε ζάθεε 
ηάδκμ ζηκ αηθάΰγηκ, ζηκ ηειεησαεκ ή ζηκ ζνθηαζηεζσ ησηε ηκ πλσαλαμμα πκν μεηαηλέπεε ηεμ κδγαίεμ μαμ 
ζε ζεελά απσ 0 ζαε 1 δα μαμ δυζεε έθα ζαηάηηγηκ μήθνμα ηάδκνμ, υζηε θα μαμ ΰκγδήζεε θα δεκλδυζκνμε 
ηκ ηάδκμ μαμ. Πα ηάδγ ανηά κθκμάβκθηαε ζνθηαζηεζά ηάδγ. 

Πα πλκαλάμμαηα πκν μεηαηλέπκνθ ηεμ κδγαίεμ μαμ ζε 0 ζαε 1 μπκλκτθ θα ξπλεζηκτθ ζε  δτκ 
ζαηγακλίεμ: 
• ζηκνμ μεηααηπηηεζηέμ ζαε 
• ζηκνμ δεελμγθείμ. 

Ε δεαθκλά ηκνμ είθαε σηε κε μεηααηπηηεζηέμ (compilers) δα εηέαικνθ σηκ ηκ πλσαλαμμα αεα ζνθηαζηεζά 
ηάδγ ζαε μεηά δα ηκ μεηαηλέοκνθ σηκ ζε μεα ζαηάηηγηγ ζεελά απσ 0 ζαε 1, υζηε θα μπκλεί θα εζηεηεζηεί 
απσ ηκθ επειελααζηή ηκν νπκηκαεζηή.  

Αθηίδεηα κε δεελμγθείμ (interpreters) εηέαξκνθ μία κδγαία ζάδε θκλά, ηγθ εζηεηκτθ ζαε μεηά εηέαξκνθ 

ηγθ επσμεθγ κδγαία. Ε αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ Logo, πκν δα δκτμε ζηκ επσμεθκ ζεθάηαεκ, 

ξλγζεμκπκεεί δεελμγθέα. 
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Κευάλαιο 1 
 

Προγραμματιστικό περιβάλλον 
MicroWorlds Pro 
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"Γεθεζά" 

Σε είθαε ηκ MicroWorlds Pro;  

Πκ MicroWorlds Pro είθαε έθα πλκαλαμμαηεζηεζσ πκηνμεζεζσ πελεΰάηηκθ, δγηαδή έθα πλσαλαμμα με ηκ κπκίκ 

μπκλκτμε θα δγμεκνλακτμε πλκαλάμμαηα ζαε πκηνμεζεζέμ εθαλμκαέμ. Πκ MicroWorlds Pro αθήζεε ζηγθ ζαηγακλία 

ηπθ εζπαεδενηεζυθ ηκαεζμεζυθ ζαε είθαε ζαηάηηγηκ αεα αθάπηνιγ ζνθδεηεζυθ ελααζευθ. 
  

 

Σε είθαε αηώζζα πλκαλαμμαηεζμκύ; Μπκλώ θα δγμεκνλαήζπ πλκαλάμμαηα;  

Ιεα αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ είθαε μεα αηυζζα επεζκεθπθίαμ με ηκθ νπκηκαεζηή. Γίθαε έθα ζτθκηκ απσ εθηκηέμ 

(πκν ηέθε ζηκθ νπκηκαεζηή ηε θα ζάθεε. Όππμ γ αηυζζα πκν ξλγζεμκπκεκτμε ζηγθ ζαδγμελεθή μαμ επεζκεθπθία, έηζε 

ζαε γ αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ δεαδέηεε αλαμμαηεζή ζαε ζαθσθεμ αεα ηκ ζνθδναζμσ ηπθ εθηκηυθ. ΢λγζεμκπκευθηαμ 

μεα αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ μπκλκτμε θα ζνθηάζζκνμε πλκαλάμμαηα αεα θα πλκαλαμμαηίβκνμε ηκθ νπκηκαεζηή. 
  

 

Σε είθαε γ Logo;  

Ε Logo είθαε μεα αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ εεδεζά ζξεδεαζμέθγ αεα ηκνμ μαδγηέμ. Ιε ηγ Logo μπκλκτμε θα 

δγμεκνλακτμε πλκαλάμμαηα μσθκε μαμ με απηέμ εθηκηέμ ζαε θα πλκαλαμμαηίβκνμε ηγ ξεηυθα πκν "βεε" ζηγθ κδσθγ 

ηκν νπκηκαεζηή.  Ε Logo είθαε αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ γ κπκία αθαπητξδγζε ζηεμ αλξέμ ηκν 1970. Πκ σθκμά ηγμ 

πλκέλξεηαε απσ ηγθ εηηγθεζή ηέιγ ΘΜΓΜΟ. Ε Logo απκηεηεί δεάηεζηκ ηγμ Lisp, ηγμ αηυζζαμ ηγμ ηεξθγηήμ 

θκγμκζτθγμ, ζαε έξεε αιεκπκεγδεί ζηγθ εζπαίδενζγ πελεζζσηελκ απσ κπκεαδήπκηε άηηγ αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ 

Οηκ MicroWorlds Pro ξλγζεμκπκεκτμε ηγ αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ Logo ζαε πλκαλαμμαηίβκνμε ξεηυθεμ. Ε 

ξεηυθα εζηεηεί εθηκηέμ ηγμ Logo, αθάηκαα πυμ ηγθ πλκαλαμμαηίβκνμε. Ηάδε ξεηυθα έξεε σθκμα, δέζγ, ζαηετδνθζγ, 

πάξκμ ζηνησ, ξλυμα ζηνησ, ζξήμα ζαε μπκλεί θα έξεε κδγαία ηγθ κπκία εζηεηεί σηαθ ζάθκνμε ζηεζ πάθπ ηγμ. 

Ιπκλκτμε θα ξλγζεμκπκεκτμε ηεμ ξεηυθεμ πλκζεεμέθκν θα ζξεδεάζκνμε, θα "δεαζκζμήζκνμε" ηγ ζεηίδα μαμ ζαε θα 

δγμεκνλαήζκνμε ζεθκτμεθα ζξέδεα.  
  

 

Σε είθαε πκηνμεζεζή εθαλμκαή; 

Μπκλώ θα δγμεκνλαήζπ πκηνμεζεζέμ εθαλμκαέμ; 

Ιεα πκηνμεζεζή εθαλμκαή είθαε έθα πλσαλαμμα ηκν νπκηκαεζηή πκν δεαδέηεε πκεζεηία μκλθυθ πηγλκθκλίαμ 

σππμ ζείμεθα, ήξκνμ, εεζσθεμ, ζεθκτμεθα ζξέδεα, μκνζεζή ζαε ΰίθηεκ.  

Οηκ MicroWorlds Pro μπκλκτμε θα πλκαλαμμαηίβκνμε ξεηυθεμ ζαε θα ζνθδνάβκνμε πκεζεηία μκλθυθ 

πηγλκθκλίαμ σππμ ζείμεθα, ήξκνμ, εεζσθεμ, ζεθκτμεθα ζξέδεα, μκνζεζή ζαε ΰίθηεκ πλκζεεμέθκν θα δγμεκνλαήζκνμε 

ετζκηα ηεμ δεζέμ μαμ πκηνμεζεζέμ εθαλμκαέμ.  
 

"Πκ πελεΰάηηκθ ελααζίαμ ηκν MicroWorlds Pro" 

Σε πλέπεε θα αθπλίβπ 

Πγθ πλυηγ θκλά πκν παλαηγλκνμε ηκ πελεΰάηηκθ πλκαλαμμαηεζμκν ηκν MicroWorlds Pro ΰηέπκνμε σηε γ 
κδσθγ ξπλίβεηαε ζε ηλεεμ πελεκξέμ: Γπηθάκεηα ενγαζίαξ, Κέκηνμ εκημιώκ θαη Πενημπή θανηειώκ . Οηκ Κέμηοξ 
εμηξλώμ μπκλκνμε θα πηγζηλκηκακνμε εθηκηέμ ζηγ αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκν Logo. Ιε ηγθ πηγζηλκησαγζγ 
μίαμ εθηκηήμ (κδγαίαμ) ζαε ηγθ επεηκαή ηκν πηήζηλκν «Enter», γ εθηκηή μεηαθλάβεηαε απσ ηκ δεελμγθέα ζε 
αηυζζα μγξαθήμ, υζηε θα ηγθ εζηεηέζεε κ νπκηκαεζηήμ. Πκ απκηέηεζμα ηγμ επειελααζίαμηπθ εθηκηυθ 
εμθαθίβεηαε ζηκ Ηέθηλκ εθηκηυθ γ ζηγθ  Επιθάμεια εογαζίαπ ηκν πελεΰάηηκθηκμ. Αθ δεθ ζνθηάικνμε ζπζηά ηγθ 
εθηκηή πκν δέηκνμε, ησηε ζηκ Ηέθηλκ εθηκηυθ εμθαθίβεηαε έθα μήθνμα ηάδκνμ «Δεθ ιέλπ ηίπκηα αεα....», 
πκν μαμ εεδκπκεεί σηε έξκνμε ζάθεε ζάπκεκ ηάδκμ 
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Μεθκύ - Γλααηεία 

Γεα θα αθκίιπ ηκ πλσαλαμμα MicroWorlds Pro, επεηέαπ ζάθκθηαμ ζηεζ με ηκ πκθηίζε μκν δεαδκξεζά ζηα: Έθαλιγ > 

Νλκαλάμμαηα > MicroWorlds Pro  

Οηκ παλάδνλκ ηκν MicroWorlds μπκλυ θα δεαζλίθπ: 

1. Πκ Ιεθκτ  

2. Πγ Γλαμμή ελααηείπθ  

3. Πγ Οεηίδα  

4. Πγ Γλαμμή ζαηάζηαζγμ  

5. Πκ Ηέθηλκ Γθηκηυθ  

6. Πεμ Ηαληέηεμ:  

o Δεαδεζαζίεμ     Γλααζία        Δεελααζίεμ         Γλαθεζά 

Γλαμμή ελααηείπθ 

Γλααηεία αεα δεαξείλεζγ αλξείπθ, επειελααζία, ζαδυμ ζαε εεδεζέμ επεηκαέμ ηκν MicroWorlds. Πα ελααηεία 

κμαδκπκεκτθηαε σππμ θαίθεηαε ζηγθ παλαζάηπ εεζσθα:  

 

Ιεηαζεθυθηαμ ηκ δείζηγ ηκν πκθηεζεκτ πάθπ ζηγ αλαμμή ελααηείπθ ζαε αθήθκθηάμ ηκθ αεα ηίακ αζίθγηκ πάθπ απσ 

ζάδε ελααηείκ εμθαθίβεηαε γ ηεεηκνλαία ζάδε ελααηείκν.  

 ΢ελίδα 

Ε "επεθάθεεα ελααζίαμ" ζαμ, ζαδυμ ζαε γ επεθάθεεα παλκνζίαζγμ ηγμ ελααζίαμ ζαμ. Γδυ μπκλείηε θα ηνπυζεηε 

ζείμεθκ, θα ζξεδεάζεηε αηηά ζαε θα δέζεηε ζε ζίθγζγ ηεμ ξεηυθεμ.  

 Γπαμμή καηάζηαζηρ 

Γμθαθίβεε ηκ σθκμα ζαε ηγ ζεηίδα ηγμ ηλέξκνζαμ ελααζίαμ, ζαδυμ ζαε πλκζπλεθέμ πηγλκθκλίεμ αεα ηγθ ελααζία ζαμ.  

 Κένηπο Δνηολών 

Γδυ πηγζηλκηκαείηε κδγαίεμ Logo. 

 Καπηέλερ 

  Δεαδεζαζίεμ - Γδυ πηγζηλκηκαείηε δεαδεζαζίεμ αεα ηκ πλσαλαμμά ζαμ.  

  Γλααζία - Γμθαθίβεε ζε δεθδλεζή δκμή σηα ηα αθηεζείμεθα, ηγθ ζαηάζηαζή ηκνμ ζαε ηεμ μεηαΰηγηέμ ζαηάζηαζγμ.  

  Δεελααζίεμ - Γμθαθίβεε έθα δέθδλκ δεελααζευθ αεα σηεμ ηεμ δεελααζίεμ πκν εζηεηκτθηαε.  

  Γλαθεζά - Νελεέξεε ηα ελααηεία ζξεδίαζγμ ζαε ηα ζξήμαηα πκν δα ξλγζεμκπκεήζεηε αεα ηγθ ελααζία ζαμ.  
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Κευάλαιο 2 
 

Οι πρώτες εντολές της  
MicroWorlds Pro 
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Οε πλώηεμ εθηκηέμ 

1. Γθηκηή εμθάθεζγμ «δείιε» (ειόδκν) ζαε αλεδμγηεζέμ πλάιεεμ 
Η εθηκηή «Δείιε» είθαε μία εθηκηή εισδκν, ζαδώμ έξεε πμ απκηέηεζμα ηγθ εμθάθεζγ εθόμ αλεδμκύ ή μίαμ 
ηέιγμ ζηγθ κδόθγ ηκν νπκηκαεζηή. 
΢ύθηαιγ : Α)Δείιε αλεδμό 
Α) δείιε 12                  δείιε -5            δείιε 0 

΢ύθηαιγ : Β)Δείιε πλάιγ 
Β) Δείιε 5 + 12             Δείιε 28 - 17       Δείιε 12 * 13  

Δείιε 112 / 4           Δείιε δύθαμγ 2 3    Δείιε 12 / 2 * 3 
Δείιε (12 / 2) * 3      Δείιε 12 / (2 * 3) 

 

Ιεα ΰαζεζή ΰκήδεεα πκν μπκλεί θα μαμ πλκζθέλεε κ νπκηκαεζηήμ είθαε γ εζηέηεζγ ζτθδεηπθ αλεδμγηεζυθ 
πλάιεπθ. Όηεμ ηκεπσθ κε δεαδεδκμέθεμ αηυζζεμ πλκαλαμμαηεζμκτ έξκνθ ζξεδεα ζηεί, υζηε θα μπκλκτμε 
θα εζηεηκτμε αλεδμγηεζέμ πλάιεεμ.  
Οναζεζλεμέθα, έζηπ σηε δέηπ θα ζάθπ ηγ δεαίλεζγ 200 : 25 = ;. Ιπκλκτμε θα δυζκνμε μεα εθηκηή με ηγ 
αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ Logo ζαε θα μαμ εμθαθίζεε ηκ απκηέηεζμα ηγμ δεαίλεζγμ;Ε ζαηάηηγηγ εθηκηή 
είθαε γ: «Δείιε 200 / 25». Ε εθηκηή ανηή εζηεηεί ηγθ πλάιγ 200 : 25 ζαε εμθαθίβεε ηκ απκηέηεζμα ζηκ 
Ηέθηλκ εθηκηυθ.  
Μ νπκηκαεζηήμ μπκλεί θα ζάθεε σηεμ ηεμ αλεδμγηεζέμ πλάιεεμ. Γεα ηα ζτμΰκηα ηπθ πλάιεπθ 
ξλγζεμκπκεκτμε ηα ζτμΰκηα. Γεα ηα ζτμΰκηα ηπθ πλάιεπθ ξλγζεμκπκεκτμε ηα ζτμΰκηα πκν 
νπάλξκνθ ζηκ αλεδμγηεζσ πηγζηλκησαεκ (ζηα δειεά ηκν πηγζηλκηκαίκν):  « + » αεα πλσζδεζγ, 
« - » αεα αθαίλεζγ, « * » αεα πκηηαπηαζεαζμσ ζαε « / » αεα δεαίλεζγ. 
Παλαηήλγζγ: Πγθ εθηκηή «Δείιε», σππμ ζαε ηεμ νπσηκεπεμ εθηκηέμ, μπκλκτμε θα ηγ αλάοκνμε εθαηηαζηε -
ζά με έθαθ απσ ηκνμ παλαζάηπ πέθηε ηλσπκνμ: Δείιε, δείιε, ΔΓΖΛΓ, δεειε, Δεειε. Πκ πελεΰάηηκθ 
αθααθπλίβεε ηεμ εθηκηέμ με μεζλά ή ζεθαηαία αλάμμαηα, αζσμα ζαε ξπλίμ ησθκνμ.  
΢γμείπζγ: Όηαθ ζάθκνμε πλάιεεμ, πλέπεε θα αθήθκνμε έθα ζεθσ δεάζηγμα πλεθ ζαε έθα μεηά ηκ 
ζτμΰκηκ ηγμ πλάιγμ πκν ξλγζεμκπκεκτμε. Ε εθηκηή: «Δείιε 5+3» δα εμθαθίζεε ηκ μήθνμα 
ηάδκνμ «Δεθ ιέλπ ηίπκηε αεα 5+3», αεαηί δεθ νπάλξκνθ ζεθά δεαζηήμαηα πλεθ ζαε μεηά ηκ 
ζτμΰκηκ «+». 
 
Ε Γμθάθεζγ Ιγθνμάηπθ 

   ΢ύθηαιγ : Γ)Δείιε ¨ζείμεθκ 
  Γ) Δείιε ¨ζαηγμέλα             Δείιε "2+3 
 
Ε εθηκηή «Δείιε» επεηλέπεε, εζησμ απσ αλεδμκτμ, θα εμθαθίβεηαε ζηκ Ηέθηλκ εθηκηυθ ζαε ζάπκεα ηέιγ. 
Αθ, αεα παλάδεεαμα, δέηκνμε θα εμθαθίζκνμε ηκ σθκμά μαμ ησηε μπκλκτμε θα αλάοκνμε  «Δείιε "ηενηέλγμ» 

Δκζεμάζηε θα εμθαθίζεηε ζαε ηκ δεζσ ζαμ σθκμα. Ονμπηγλυζηε ζηκ ζεθσ ηγθ εθηκηή πκν δα δυζεηε ζηκθ 
νπκηκαεζηή:  

Νκεκ πεζηετεηε σηε δα είθαε ηκ απκηέηεζμα ηγμ εθηκηήμ Δείιε "2+3: ..  

Αθ μεηά ηγθ εθηκηή «Δείιε» ΰάηκνμε εεζααπαεζά, ησηε γ εζηέηεζγ ηγμ εθηκηήμ δα έξεε πμ απκηέηεζμα 
ηγθ εμθάθεζγ ηγμ ηέιγμ πκν αζκηκνδεί μεηά ηα εεζααπαεζά. Ε εθηκηή «Δείιε "2+3» εμθαθίβεε ηκ «2+3» 
ζαε σξε ηκ απκηέηεζμα ηγμ πλάιγμ, αεαηί κ νπκηκαεζηήμ εζηαμΰάθεε ηκ 2+3 πμ μία ηέιγ ζαε σξε πμ 
αλεδμκτμ με ηκνμ κπκίκνμ πλέπεε θα ζάθεε πλσζδεζγ.  
 
΢ύθηαιγ : δ)Δείιε [ζύθκηκ από ηέιεεμ – μεα ηίζηα] 
Π.ξ Δείιε [πάπ ζηκ 1 ανμθάζεκ Λανλίκν] 

Ιέξλε ηυλα είδαμε πυμ μπκλκτμε θα εμθαθίβκνμε αλεδμκτμ ή ηέιεεμ ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. Νυμ 

μπκλκτμε, σμπμ, θα εμθαθίζκνμε έθα κησζηγλκ ζείμεθκ; Αθ δέηκνμε θα εμθαθίζκνμε ηκ μήθνμα «Πκ 

σθκμα μκν είθαε Νεηααία», ησηε πλέπεε θα αλάοκνμε «Δείιε [Σκ όθκμά μκν είθαε Πεηααία]». Ο 

νπκηκαεζηήμ δα εμθαθίζεε όηεμ ηεμ ηέιεεμ πκν πελεζηείκθηαε μεηαιύ ηπθ δύκ ααζνηώθ [ ] . Με ηέιεεμ 

πκν ΰλίζζκθηαε μεηαιτ δτκ ααζνηυθ απκηεηκτθ έθα ζτθκηκ ηέιεπθ (μία ηίζηα). Νεελαμαηεζηείηε 

εμθαθίβκθηαμ ηα δεζά ζαμ μγθτμαηα ζηκθ νπκηκαεζηή.  
 
΢ύθηαιγ : ε)Δείιε θλ[ζύθκηκ ηέιεεμ – μεα ηίζηα] πλάιγ ¨ζείμεθκ 
Π.ξ Δείιε (θλ [πηήλπζα ηκ παθηεηόθε ζαε πήλα λέζηα ] 50 - 15  "ενλώ) 
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Νυμ μπκλκτμε, σμπμ, θα εμθαθίβκνμε μγθτμαηα μαβί με ηα απκηεηέζμαηα αλεδ μγηεζυθ πλάιεπθ; Γεα 

παλάδεεαμα, πκεα εθηκηή δα δίθαμε, αεα θα εμθαθεζηεί ζηκθ Ηπζηή  ζαε ζηγ ΢λτζα ηκ μήθνμα: «Σκ ζόζηκμ 

ηγμ εζδλκμήμ αθά μαδγηή είθαε 8 €» , σπκν ηκ 8 είθαε ηκ απκηέηεζμα ηγμ πλάιγμ 200 / 25; Αθ δέηκνμε 

θα εθώζκνμε δύκ μγθύμαηα μεηαιύ ηκνμ, ηόηε πλέπεε θα ξλγζεμκπκεήζκνμε ηγθ εθηκηή Φλάζγ (ή θλ).  

Δκζεμάζηε ηγθ εθηκηή «Δείιε (θλ [ηκ ζόζηκμ ηγμ εζδλκμήμ αθά μαδγηή είθαε] 200 / 25 "ενλώ)». Πε 

εμθαθίβεηαε ζηγθ κδσθγ;  

 

Ανηζμεηηθέξ πνάλεηξ (δύκαμε θαη ηεηναθωκηθή νίδα) 

Δείλε δύκαμε βάζε εθζέηεξ 

 Ναλάδεεαμα Γεα θα  δείιεε ηκ απκηέηεζμα ηγμ δτθαμγμ 82  αλάθκνμε Δείλε δύκαμε 8 2  

 δ ε ί ι ε  Σεηλααπθεζή Ρίβα αλεδμόμ                           

Ναλάδεεαμα δ ε ί ι ε  Σεηλααπθεζή Ρίβα 9 
 

Ονθκμεηία με ηκθ νπκηκαεζηή. 
Νελεζζσηελα αεα ηεμ εθηκηέμ εεζσδκν-εισδκν 

΢ύθηαιγ : α)αθαζκίθπζγ[μήθνμα  - ζύθκηκ με ηέιεεμ] 

Η εθηκηή ειόδκν «αθαζκίθπζγ[μήθνμα]» εμθαθίβεε έθα μήθνμα ζε έθα παλάδνλκ ζηγθ κδόθγ. ΢ηγ δέζγ 
μήθνμα μπκλκύμε θα πλκζδέζκνμε όπκεα θλάζγ δέηκνμε. 
 Π.ξ αθαζκίθπζγ[Γεεα ζκν] 
Οηεμ πλκγακτμεθεμ παλααλάθκνμ είξαμε ηγθ ενζαελία θα αθπλίζκνμε ηγθ εθηκ ηή εισδκν «Δείιε», με ηγθ 
κπκία εμθαθίβκνμε δεδκμέθα ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. Πκ πελεΰάηηκθ 
πλκαλαμμαηεζμκτ MicroWorlds Pro μαμ δίθεε ηγ δνθαησηγηα θα 
εμθαθίβκνμε αθαζκεθυζεεμ ζεεμέθπθ με πεκ εθηνππζεαζσ ηλσπκ.  
Αμ δκτμε πυμ μπκλκτμε θα αλάοκνμε εθηκηέμ πκν δγμεκνλακτθ μεα απηή 
εεζκθεζή ζνθκμεηία. Πκ απκηέηεζμα ηγμ εθηκηήμ «αθαζκίθπζγ[Γεεα ζκν]» 
θαίθεηαε ζηγ δεπηαθή κδσθγ. 
 

΢ύθηαιγ : ΰ)ελυηγζγ[μήθνμα  - ζύθκηκ με ηέιεεμ] 

Η εθηκηή «ελώηγζγ» είθαε μεα εθηκηή εεζόδκν, αεαηί μαμ επεηλέπεε θα δώζκνμε μία ηεμή (μεα ηέιγ, 
έθα ζύθκηκ ηέιεπθ, δγηαδή μεα ηίζηα, ή έθαθ αλεδμό) ζηκθ 
νπκηκαεζηή, ώζηε ζηγ ζνθέξεεα θα ηγθ επειελααζηεί ή θα ηγθ 
εμθαθίζεε ζηγθ κδόθγ. 
π.ξ ελώηγζγ[Πώμ ζε ηέθε?] 
Ωζησζκ έθαμ εθδεαθέλκθ δεάηκακμ πελεέξεε ζαε ελπηήζεεμ. Γλπηήζεεμ 
μπκλκτμε θα ζάθκνμε με ηγθ εθηκηή «ελώηγζγ[μήθνμα]» ζαε ζηγθ ζεθή 
πελεκξή πκν εμθαθίβεηαε μπκλκτμε θα δυζκνμε μεαθ απάθηγζγ. Πκ 
παλάδνλκ ηγμ ελυηγζγμ«ελώηγζγ[Πώμ ζε ηέθε?]» θαίθεηαε ζηκ δεπηαθσ παλάδνλκ. Πκ πηαίζεκ ξλγ-
ζεμετεε, αεα θα πηγζηλκηκαήζκνμε ηγθ απάθηγζή μαμ.  
 
΢ύθηαιγ : ΰ) αθαζκίθπζγ(θλ[μήθνμα  - ζύθκηκ με ηέιεεμ] απάθηγζγ 

   Αθ δέηκνμε θα ξλγζεμκπκεήζκνμε ιαθά ηγθ ηεμή πκν δίθκνμε ζηκ πηαίζεκ ηγμ ελώηγζγμ, ανηή απκδγζεύεηαε 

πλκζπλεθά ζαε μπκλκύμε θα ηγθ αθαζηήζκνμε ξλγζεμκπκεώθηαμ ηγ ηέιγ «απάθηγζγ», όππμ ζηκ επόμεθκ 

παλάδεεαμα 

Π.ξ ελπηγζγ [δπζε εθα αλεδμό] 
δεειε 12 + απαθηγζγ 
 
Π.ξ ελώηγζγ[Πώμ ζε ηέθε?] 

αθαζκίθπζγ(θλ[Υάλγζα πκηύ] απάθηγζγ [! Γμέθα με ηέθε ΢κθκζηή.]) 

Γεα θα ζαηαηάΰεηε ζαητηελα ηγ ξλήζγ ηπθ εθηκηυθ «αθαζκίθπζγ» ζαε «ελυηγζγ», θηεάιηε ηεμ δεζέμ ζαμ 
ζνθκμεηίεμ. 
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Α΢ΚΗ΢Η 1 

Πε δα εμθαθίζκνθ ζηκ ζέθηλκ εθηκηυθ κε παλαζάηπ εθηκηέμ ΔΓΖΛΓ; 

1) δεειε  5   11) δεειε [Καηγμέλα παεδεά ηκν ηανλίκν] 

2) δεειε "7+3  12) δεειε (θλ [πηήδκμ παεδεώθ] 25 * 2) 

3) δεειε  7+3  13) δεειε "ζόζζεθκ "πλάζεθκ 

4) δεειε  7 + 3  14) δεειε (θλ [Με ηέθε] "Νίζκ) 

5) δεειε  "Α   15) δεειε 4 * 5 + 8 - 5 

6) δεειε  5 + 3 * 10 / 2 16) δεειε [ζόζζεθκ πλάζεθκ μπηε] 

7) δεειε  5 *(3 + 7)  17) δεειε δύθαμγ 10 2 

8) δεειε  100 / 20 * 3  18) δεειε (θλ [ζόζηκμ =] 100 / 20 "ενλώ) 

9) δεειε  2 * (5 + (12 / 3) ) 19) δεειε δύθαμγ (5 + 3) 2 

10) δεειε "ζαηγμέλα 20) δεειε (θλ[ζόζζεθκ μαύλκ] "μπηε) 
 

Α΢ΚΗ΢Η 2 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε "Μαλία 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε 4 * 8 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε "8/2 

4. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε "Γεώλακμ Γεπλαίκν 

5. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε [Μαλία Κώζηαμ Νίζκμ] 

6. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε [1 + 9 / 3] 

7. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε 2 * (4 - 3 * 2) + 7 

8. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηγθ παλαζάηπ εθηκηή: δείιε 6 - 3 + (5 * 4) / 2 

9. Κα αλαθηεί εθηκηή ζηγ Logo πκν θα εζηνπυθεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ σθκμα ηενηέλγμ. 

10.Κα αλαθηεί εθηκηή ζηγ Logo πκν θα εζηνπυθεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ κθκμαηεπυθνμκ Πάζγμ λκνΰάμ. 

11.Κα αλαθηεί εθηκηή ζηγ Logo πκν θα εζηνπυθεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ μήθνμα «Καλημέοα Κόζμε!!!» 

(ξπλίμ ηα εεζααπαεζά). 

12.Κα αλαθηεί εθηκηή ζηγ Logo πκν θα εζηνπυθεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ απκηέηεζμα γμ αλεδμγηεζήμ 

πλάιγμ 2 + 5. 

 

Α΢ΚΗ΢Η 3 

Κα ειγαγδεί ηε εμθαθίβκνθ κε παλαζάηπ εθηκηέμ, αθ πμ απάθηγζγ κ ξλήζηγμ δυζεε ηγθ ηεμή 3; 

 

ελώηγζγ [δυζε έθαθ αζέλαεκ αλεδμσ] 

αθαζκίθπζγ (θλ [κ αλεδμσμ πκν έδπζεμ είθαε] απάθηγζγ)  

αθαζκίθπζγ (θλ [ηκ ηεηλάαπθκ ηκν] απάθηγζγ "είθαε δτθαμγ απάθηγζγ  

αθαζκίθπζγ (θλ [κ επσμεθκμ ηκν] απάθηγζγ [είθαε κ] απάθηγζγ + 1)  

αθαζκίθπζγ (θλ [κ πλκγακτμεθκμ ηκν] απάθηγζγ [είθαε κ] απάθηγζγ - 1) 
Α΢ΚΗ΢Η 4 

Ιε πκεεμ εθηκηέμ εμθαθίβκθηαε ζαηά ζεελά ηα παλαζάηπ μγθτμαηα (πηαίζεα);  
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Α΢ΚΗ΢Η 5 

1. Πε αζλεΰυμ ζάθκνθ κε δτκ παλαζάηπ εθηκηέμ:  
Γλώηγζγ [Δώζε μκν ηκθ αλεδμό πκν δέηεεμ θα νοώζεεμ ζηκ ηεηλάαπθκ:] 
Αθαζκίθπζγ δύθαμγ απάθηγζγ 2 
 
2. Πκεκ είθαε ηκ απκηέηεζμα ηγμ εζηέηεζγμ ηπθ παλαπάθπ εθηκηώθ, αθ δώζκνμε ηγθ ηεμή 
10. Δκζεμάζηε ηκ ζηκθ νπκηκαεζηή ζαε ζηγ ζνθέξεεα δώζηε ζαε άηηεμ ηεμέμ παηυθηαμ ζάδε 
θκλά Enter δίπηα απσ ηεμ εθηκηέμ πκν αλξεζά πηγζηλκηκαήζαηε.  

 

3.Πώμ μπκλκύθ θα ηλκπκπκεγδκύθ κε παλαπάθπ εθηκηέμ, ώζηε θα νπκηκαίβκνμε ηκθ ζύΰκ εθόμ αλεδμκύ 
 
 
 
2.Ε εθηκηή   ΚΑΝΓ “ Όκμμα_Μεηαβιεηήξ  Τημή_ Μεηαβιεηήξ   

Πκ πελεεξσμεθκ μεαμ μεηαΰηγηήμ μπκλεί θα μεηαΰάηηεηαε ζαηά ηγθ εζηέηεζγ εθσμ πλκαλάμμαηκμ. 
Ιεα μεηαΰηγηή αθηεζηκεξεί ζε μία δέζγ ηγμ μθήμγμ ηκν νπκηκαεζηή ζαε αίθεηαε αθαθκλά ζε ανηή με ηκ 
σθκμα πκν ηγμ δίθκνμε εμείμ. Ιία δέζγ μθήμγμ μπκλεί θα έξεε μόθκ μία ηεμή ζάδε θκλά, αηηά μπκλκτμε 
θα ηγθ αηηάβκνμε, σπκηε είθαε απαλαίηγηκ, με μία άηηγ ηεμή.  
Οηγ αηυζζα ηγμ Logo, αεα θα αθαθελδκτμε ζηγθ ηεμή ηγμ μεηαΰηγηήμ, ΰάβκνμε μπλκζηά ζηκ σθκμά ηγμ 
ηκ ζτμΰκηκ «:». Αθ αθαθελσμαζηε ζηκ σθκμα ηγμ μεηαΰηγηήμ -αεα θα δγηυζκνμε, αεα παλάδεεαμα, πκτ δα 
απκδγζενηεί πλκζπλεθά μεα ηεμή- ξλγζεμκπκεκτμε μπλκζηά απσ ηκ σθκμα ηκ ζτμΰκηκ «"».  

Γεα θα δυζκνμε (εζξπλήζκνμε) ηεμή ζε μία μεηαΰηγηή, μπκλκτμε θα ξλγζεμκπκεήζκνμε ηγθ εθηκηή «Κάθε 

"Οθκμα_Μεηαΰηγηήμ Σεμή_Μεηαΰηγηήμ». 

 

Α.)  Γεα θα δυζκνμε αλεδμγηεζή ηεμή ζε μεηαΰηγηή 

Ναλάδεεαμα   Κάκε  “π 4   ησηε ξ=4 

Β) Γεα θα δυζκνμε αηθαλεδμγηεζή ηεμή ζε μεηαΰηγηή 

Ναλάδεεαμα   Κάκε  “π  “ΓΑΤΑ  ησηε ξ=ΓΑΠΑ 

Γ) Κα δυζκνμε ηεμή πλσηαζγ ζε μεα μεηαΰηγηή 

Ναλάδεεαμα   Κάκε  “π  [Τμ μκμμά μμο είκαη ΜΑΡΙΑ]  

ησηε ξ = Πκ κθκμά μκν είθαε ΙΑΞΖΑ   

Δ)Κα ζάθκνμε πλάιεεμ με μεηαΰηγηέμ  

Ναλάδεεαμα   ζάθε "ξ 2 

              ζάθε "ΰ 5 

              ζάθε "α :ξ + :ΰ 

              δείιε :α 

Όηαθ αλάθκνμε ηγθ εθηκηή Ηάθε κ ξλήζηγμ δεθ ζαηαηαΰαίθεε σηε έαεθε ζάηε. Οηγθ πλααμαηεζσηγηα σηαθ εζηεηείηαε γ 

εθηκηή Ηάθε ησηε απκδγζετεηαε πλκζπλεθά γ ηεμή μεαμ μεηαΰηγηήμ ζηγθ μθήμγ ηκν νπκηκαεζηή. Γεα θα δεε ηγθ ηεμή 

ανηή, κ ξλήζηγμ πλέπεε θα αλάοεε ηγθ εθηκηή Δείιε :ξ.   

Όηαθ αθαθελόμαζηε ζηκ όθκμα ηγμ μεηαΰηγηήμ ηόηε ΰάβκνμε  “. 

Eθπ όηαθ δέηκνμε ηγθ ηεμή ηγμ μεηαΰηγηήμ ΰάβκνμε : .   
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Α΢ΚΗ΢Η 1 

1. α) Πλκζπαδήζηε θα δώζεηε ηκ όθκμα ζαμ  ζε μία μεηαΰηγηή ΜΚΜΙΑ ζαε ζηγ ζνθέξεεα εμθαθίζηε 
ηκ ζηκ Ηέθηλκ εθηκηυθ. 

ΰ) Πλκζπαδήζηε θα εμθαθίζεηε ζηγθ κδόθγ ηκ όθκμα ζαμ , ξπλίμ θα ηκ ιαθααλάοεηε με ηκ ζνθκδενηεζσ 
μήθνμα «Πκ σθκμα μκν είθαε............... ». 

2.Γλάοηε δίπηα από ηεμ εθηκηέμ ειόδκν ηε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδόθγ  μεηά ηγθ εζηέηεζγ ηπθ 
εθηκηυθ; 

Α. Κάθε "βώκ "ηεκθηάλε 
Δείιε :βώκ  ...................................  
Δείιε "ηεκθηάλε  ....................................  
Δείιε "βώκ  ...................................  
Κάθε "βώκ "ζζύηκ 
Δείιε (θλ [έξπ έθα] : βώκ)  ...............................................  
 
Β. Κάθε "X 3 
Δείιε 12 + 5  *  ( : Υ )  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
Δείιε 2 * 5  -  ( : Υ )  *  4   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
Κάθε "X 8 
Δείιε 14 + 2  +  ( : Υ )  /  2   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

 

Γ. ζάθε "ξ 2  

   δ ε ί ι ε  :ξ 

   δ ε ί ι ε  Σεηλααπθεζή Ρίβα :ξ 

 

 
Α΢ΚΗ΢Η 2 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "βώκ "εηέθαθηαμ 

δείιε :βώκ 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "οάλε [ζαλξαλίαμ] 

δείιε :οάλε 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 3 

δείιε :ξ 

5. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "αλεδμόμ 45 

δείιε :αλεδμόμ - 1 

6. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "όθκμα [Λενηέλγμ Δκνζέλγμ] 

δείιε :όθκμα 

7. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 4 

ζάθε "ξ :ξ * 3 

δείιε :ξ / 6 

8. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 2 + 6 - 3 

ζάθε "α :α * 3 

ζάθε "ΰ :α + 4 

δείιε :α + :ΰ 

9. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 
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ζάθε "ξ 4 + (12 - 6 / 3) 

ζάθε "ο :ξ - 7 

ζάθε "ξ :ο + 3 

ζάθε "π (:ξ + :ο) * 2 

δείιε :ξ + (:π - 2 * :ο) / 2 

10.Γζξώλγζε ηγθ ηεμή Χελώμα ζηγ μεηαΰηγηή ς ζαε εμθάθεζε ηγθ ηεμή ηγμ ζηγθ κδσθγ ηκν 

νπκηκαεζηή. 

11.Γζξώλγζε ηγθ ηεμή Μια όμξοθη ςελώμα ζηγ μεηαΰηγηή ς ζαε εμθάθεζε ηγθ ηεμή ηγμ ζηγθ 

κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 

12.Γζξώλγζε ηγθ ηεμή 3 ζηγ μεηαΰηγηή ς ζαε εμθάθεζε ηγθ ηεμή ηγμ ζηγθ κδσθγ ηκν 

νπκηκαεζηή. 

13.Γζξώλγζε ηγθ ηεμή ηγμ αλεδμγηεζήμ παλάζηαζγμ 3 + 12 ζηγ μεηαΰηγηή ς ζαε εμθάθεζε ηγθ 

ηεμή ηγμ ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 

14.Γζξώλγζε ηγθ ηεμή ηγμ αλεδμγηεζήμ παλάζηαζγμ 4 + (12 / 6) - 5 ζηγ μεηαΰηγηή ς ζαε 

εμθάθεζε ηγθ ηεμή ηγμ ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 

15.Γζξώλγζε ηγθ ηεμή 7 ζηγ μεηαΰηγηή ς, ζηγ ζνθέξεεα εζξυλγζε ηγθ ηεμή ηγμ ς ζηγ μεηαΰηγηή σ ζαε ηέηκμ δείιε 

ηγθ ηεμή ηγμ σ ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 
 

Α΢ΚΗ΢Η 3 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ (2 * 6) / (1 + 12 / 6) - 1 

ζάθε "ο :ξ * (3 - 1) 

δείιε :ξ + :ο 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 8 

ζάθε "ξ :ξ - 2 

ζάθε "ο :ξ / 2 

ζάθε "π (:ξ + :ο) / 3 + 1 

δείιε :π * 2 + 8 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 2 + 3 

ζάθε "ΰ 6 - 4 

ζάθε "ΰ :ΰ + 4 

ζάθε "α :α * :ΰ 

ζάθε "δ 10 / 2 

δείιε :α + :α - :ΰ * :δ 

4. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ αθ 

δυζπ ζαθ απάθηγζγ ζηγθ ελυηγζγ ηκθ αλεδμσ 10: 

ζάθε "ξ 3 

ζάθε "ο :ξ + 2 

ζάθε "ξ :ξ + 2 - :ο * 4 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "ο :ξ + απάθηγζγ 

δείιε :ο 

5.Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ αθ 

δυζπ ζαθ απάθηγζγ ζηγθ ελυηγζγ ηκθ αλεδμσ 2: 

ζάθε "α 3 

ζάθε "ΰ 5 - :α * 2 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "α απάθηγζγ - :ΰ 

δείιε :α + απάθηγζγ 
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6.Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ αθ δυζπ ζαθ απάθηγζγ ζηγθ 

πλυηγ ελυηγζγ ηκθ αλεδμσ 3 ζαε ζηγ δετηελγ ηκθ αλεδμσ 1: 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "ξ απάθηγζγ 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "ξ :ξ + απάθηγζγ 

αθαζκίθπζγ (θλάζγ[Η ηεμή ηγμ ξ είθαε: ] :ξ) 

7.Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή ς ηγθ ηεμή 4 ζαε ζηγ μεηαΰηγηή σ ηγθ ηεμή ηγμ ς μεεπμέθγ ζαηά 1. Ύζηελα, εζξυλγζε 

ζηγ μεηαΰηγηή τ ηκ άδλκεζμα ηπθ ηεμυθ ηπθ ς ζαε σ ζαε εμθάθεζε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηεμή ηγμ 

μεηαΰηγηήμ τ. 

8.Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή α ηγ δεαθκλά ηκν 12 ζαε ηκν 4. Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή β ηκ πγηίζκ ηγμ α με ηκ 2. Οηγ 

ζνθέξεεα, εζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή γ ηγ δεαθκλά ηγμ α ζαε ηγμ β ζαε εμθάθεζε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηεμή 

ηγμ γ. 

9.Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή ς ηκ αεθσμεθκ ηκν 2 με ηκ 3 μεεπμέθκ ζαηά 1. Ύζηελα, εζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή σ ηκ 

ηλεπηάζεκ ηγμ ηεμήμ ηγμ ς ανιγμέθκ ζαηά 2. Πέηκμ, εμθάθεζε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ αεθσμεθκ ηγμ ς ζαε ηγμ σ. 

10.Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή α ηκ απκηέηεζμα ηγμ αλεδμγηεζήμ παλάζηαζγμ 2 + 5 * 8 / 2 – 1 ζαε ζηγ μεηαΰηγηή β 

εζξυλγζε ηκ αεθσμεθκ ηγμ α με ηκ 4. Οηγ μεηαΰηγηή γ, εζξυλγζε ηκ άδλκεζμα ηγμ β ζαε ηκν 10 ζαε τζηελα εμθάθεζε 

ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηεμή ηγμ γ. 
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Κευάλαιο 3 
 

 

Η Logo ζαε κ ζξεδεαζμόμ αεπμεηλεζώθ 

ζξγμάηπθ  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

16 

3,Ε Logo ζαε κ ζξεδεαζμσμ αεπμεηλεζυθ ζξγμάηπθ Ηάθκθηαμ ηεμ πλυηεμ δκζεμέμ με ηγ ξεηυθα 

Πκ ελααηείκ ξεηώθα είθαε ίζπμ ηκ πεκ ΰαζεζσ ξαλαζηγλεζηεζσ ηγμ αηυζζαμ Logo. Γεα θα 
δγμεκνλαήζκνμε μεα ξεηυθα ζηγθ Επιθάμεια εογαζίαπ, ξλγζεμκπκεκτμε ηκ εεζκθίδεκ με ηκ σθκμα 
«Δγμεκνλαία ξεηυθαμ»: 

Νκηηέμ εθηκηέμ ζηγ αηυζζα Logo μεηαζεθκτθ ζαε ξεελίβκθηαε ηγ ξεηυθα ζηγθ Γπεθάθεεα ελααζίαμ. Πκ 

ζξήμα ηγμ ξεηυθαμ πκν εμθαθίβεηαε είθαε: .  

Πκ ίξθκμ πκν αθήθεε γ ξεηυθα, με ηγθ ζαηάηηγηγ μεηαζίθγζή ηγμ, μαμ επεηλέπεε θα δγμεκνλαήζκνμε 
δεάθκλα ζξέδεα ζαε αεπμεηλεζά ζξήμαηα. Με ΰαζεζέμ εθηκηέμ πκν μπκλκτμε θα δυζκνμε ζηγ ξεηυθα, 
υζηε θα ηγθ ζαηενδτθκνμε, είθαε:  
• Μπλκζηά (μπ) αλεδμόμ εεζκθκζηκεξείπθ: Ιε ηγθ εζηέηεζγ ηγμ εθηκηήμ ανηήμ γ ξεηυθα πλκξπλάεε 
μπλκζηά ησζα εεζκθκζηκεξεία σζα έξκνμε κλίζεε.  
• Πίζπ (πε) αλεδμόμ εεζκθκζηκεξείπθ: Ιε ηγθ εζηέηεζγ ηγμ εθηκηήμ ανηήμ γ ξεηυθα πλκξπλάεε πλκμ ηα 
πίζπ ησζα εεζκθκζηκεξεία σζα έξκνμε κλίζεε.  
• Δειεά (δε) μκίλεμ: Ε ξεηυθα ζηλίΰεε πλκμ ηα δειεά ησζεμ μκίλεμ σζεμ έξκνμε κλίζεε.  
• Αλεζηελά (αλ) μκίλεμ: Ε ξεηυθα ζηλίΰεε πλκμ ηα αλεζηελά ησζεμ μκίλεμ σζεμ έξκνμε κλίζεε.  
 ΢ηνηό ζάηπ (ζηζ): Δίθεε εθηκηή ζηγθ ξεηυθα θα αθήθεε ίξθκμ απσ ζάδε ζγμείκ ηγμ κδσθγμ πκν πελθάε ε. 
Αθ δεθ έξκνμε δυζεε ζηγθ αλξή ανηή ηγθ εθηκηή, γ ξεηυθα μεηαζεθείηαε με ηεμ ζαηάηηγηεμ εθηκηέμ ζηγθ 
κδσθγ, ξπλίμ θα ζξεδεάβεε ηίπκηε.  
 ΢ηνηό άθπ (ζηα): Δίθεε εθηκηή ζηγ ξεηυθα θα ζηαμαηήζεε θα αθήθεε ίξθκμ ζαδυμ πλκξπλάεε.  

 ΢ΰήζεΓλαθεζά (ζΰα): Οΰήθεε ηα ζξέδεα πκν έξκνμε δγμεκνλαήζεε απσ ηγθ επεθάθεεα ελααζίαμ ζαε μεηαθέλεε ηγ 

ξεηυθα ζηκ ζέθηλκ ηγμ επεθάθεεαμ ελααζίαμ με ζαηετδνθζγ πλκμ ηα πάθπ. 

Βαζεζέμ Οδγαίεμ ηγμ Logo 

 

Βαζηθέξ Οδεγίεξ ηεξ Logo Γκδεηθηηθά Παναδείγμαηα 

μπ ή  μπλκζηά (αοιθμόπ) μπλκζηά 100 

πε  ή  πίζπ (αοιθμόπ) πίζπ 100 

δε  ή  δειεά (αοιθμόπ) δειεά 90 

αλ  ή  αλεζηελά (αοιθμόπ) αλεζηελά 90 

επαθάηαΰε (αοιθμόπ) [(λίζηα ξδηγιώμ)] επαθάηαΰε 3 [μπ 50 δε 120] 

ΘέζεΗηδ ή ΘέζεΗαηετδνθζγ (αοιθμόπ) ΘέζεΗαηετδνθζγ 0 

ΘέζεΘέζγ [x y] ΘέζεΘέζγ [-38 -21] 

Θέζε΢ (αοιθμόπ) Θέζε΢ 100 

ΘέζεΣ (αοιθμόπ) ΘέζεΣ 100 

ΘέζεΝάξκμΟηνησ  (αοιθμόπ) ΘέζεΝάξκμΟηνησ 100 

Θέζε΢λ ή Θέζε΢λυμα (όμξμα ή αοιθμόπ) Θέζε΢λ "ζσζζεθκ ή Θέζε΢λ 117 

ΘέζεΙέαεδκμ (αοιθμόπ) ΘέζεΙέαεδκμ 15 
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ΘέζεΦθη ή ΘέζεΦσθηκ (όμξμα ή αοιθμόπ) ΘέζεΦθη "ααηάβεκ ή ΘέζεΦθη 109 

ΟηΗ ή  ΟηνησΗάηπ  

ΟηΑ ή ΟηνησΆθπ   

ΟΰΓ ή ΟΰήζεΓλαθεζά  

ζΰ ή ζΰήζε  

ζέθηλκ  

Απ΢ ή Απσζλνογ΢εηυθαμ   

Γμ΢ ή  Γμθάθεζγ΢εηυθαμ   

ΘέζεΜέγεθορ απιθμόρ           ΘέζεΜέγεθορ 15 Το μέγεθορ ηηρ σελώναρ γίνεηαι 15 
πίξελρ (εξ οπιζμού είναι 40 πίξελρ) 

όνομα σελώναρ, γέμιζε               Χ1, γέμιζε Η σελώνα 1 γεμίζει μια πεπιοσή με ηο 
σπώμα ηηρ (ηο σπώμα ηηρ σελώναρ είναι 
εξ οπιζμού μαύπο) 

Πεπίμενε απιθμόρ                         Πεπίμενε 5 Η σελώνα ζηαμαηάει για 5 δέκαηα ηος 
δεςηεπολέπηος ηην κίνηζή ηηρ 

 

Π.ξ 

μπ 100  
δε 90  
μπ 100  
δε 90  
μπ 100  
δε 90  
μπ 100  
δε 90 
δγμεκνλαεί έθα ηεηλάαπθκ ζηγθ κδσθγ μαμ (γ ηεηενηαία εθηκηή απηά επαθαθέλεε ηγ ξεηυθα ζηγθ αλξεζή 
ζαηετδνθζγ). 

Δκζεμάζηε θα πηγζηλκηκαήζεηε ζηκ Κέθηλκ Γθηκηώθ ηεμ παλαζάηπ κδγαίεμ 

 

΢ηνηόΚάηπ  
μπλκζηά 100 
δειεά 45 
μπλκζηά 100 

 

 

Δώζηε ηεμ εθηκηέμ πκν δα ζξεδεάζκνθ ηα παλαζάηπ ζξήμαηα. Όηα ηα ενδύαλαμμα ημήμαηα έξκνθ μήζκμ 
100 εεζκθκζηκεξεία. Η ξεηώθα δείξθεε ηγθ αλξεζή δέζγ ζαε πλκζαθαηκηεζμό ηγμ ξεηώθαμ. 
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3. ΢ξεδεάζηε ηα αλαθεζά πκν δα δγμεκνλαήζεε γ ξεηώθα αζκηκνδώθηαμ ηεμ παλαζάηπ εθηκηέμ 

(Κάδε ηεηλααπθάζε ηκν πηέαμαηκμ έξεε πηενλά 10 εεζκθκζηκεξεία):  

 

Α΢ΚΗ΢Η 1: Νλκζπαδήζηε με ηεμ παλαπάθπ εθηκηέμ θα δγμεκνλαήζεηε ηα ζξήμαηα Α, Β, Γ, Δ, Γ σππμ έξκνθ 

ζξεδεαζηεί. 

 

 

 
 

 

Απαθηήζεεμ: ΢νμπηγλώζηε ηκνμ αλεδμκύμ πκν ηείπκνθ ζηα Δ ζαε Γ. 

Α (δεαζεζκμμέθγ 

αλαμμή) 

Β (ηεηλάαπθκ) Γ (ζζάηα) Δ (ηλίαπθκ) Γ (πεθηάαπθκ) 

ζηζ 

μπ 30 

ζηα 

μπ 30 

ζηζ 

ζηζ 

μπ 50 

δε 90 

μπ 50  

δε 90 

ζηζ 

μπ 30 

δε 90 

μπ 30 

αλ 90 

ζηζ 

μπ 50 

δε ___ 

μπ 50 

δε ___ 

ζηζ 

μπ 20 

δε ___ 

μπ 20 

δε ___ 

΢ξήμα 1: ΢ξήμα 2: 

ζηζ Δε 90 

μπ 50 δε 90 ζηζ μπ 50 αλ 90 

μπ 20 δε 90 ζηα μπ 30 αλ 90 

μπ 30 αλ 90 ζηζ μπ 50 δε 90 

μπ 20 αλ 90 ζηα μπ 30 δε 90 

μπ 30 δε 90 ζηζ μπ 50 

μπ 20 δε 90  

μπ 50  

 

΢ξήμα 3: ΢ξήμα 4: 

ζηζ ζηζ 

μπ 50 δε 90 μπ 50 δε 135 

μπ 40 δε 90 μπ 30 αλ 90 

μπ 30 δε 90 μπ 30 δε 135 

μπ 40 μπ 50 

A 

Β 

Γ 
Γ 

Δ 
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μπ 30 

ζηα 

μπ 30 

ζηζ 

μπ 30 

ζηα 

μπ 30 

ζηζ 

μπ 30 

ζηα 

μπ 30 

μπ 50 

δε 90 

μπ 50  

δε 90 

 

μπ 30 

δε 90 

μπ 30 

αλ 90 

μπ 30 

δε 90 

μπ 30 

αλ 90 

μπ 30 

δε 90 

μπ 30 

αλ 90 

μπ 50 

δε ___ 

μπ 20 

δε ___ 

μπ 20 

δε ___ 

μπ 20 

δε ___ 

 

 

 

 

 

Δκμή Γπαθάηγογμ 

Όηαθ μεα ηίζηα απσ εθηκηέμ επαθαηαμΰάθκθηαε παλαπάθπ απσ μία θκλά με ηγθ ίδεα αζλεΰυμ ζεελά ησηε αλάθκνμε: 

              Επαμάλαβε  αοιθμόπ_επαμαλήσετμ [λίζηα εμηξλώμ] 
 

επανάλαβε 10[δείξε "καλημερα] 

 

Ναλάδεεαμα  αεα θα ζαηαζζενάζκνμε ηεηλάαπθκ 

ζηκ 

Επαμάλαβε 4 [μπ 100 δε 90] 

  

Γεα κπκεκδήπκηε ζξήμα θ-πηενλυθ με μήζκμ π.ξ.100 

              Επαμάλαβε  μ [μπ 100 δε( 360/μ)] 

  

Για ζςεδίαζη κύκλξρ: Επαμάλαβε 360 [μπ 1 δε 1] 

 

Ε αζσηκνδγ κδγαία δίθεε εθηκηή ζηγ ξεηυθα θα ζξεδεάζεε  έθα ηεηλάαπθκ, με επαθάηγογ ηπθ εθηκηυθ 

μπλκζηά 100 ζαε δειεά 90 ηέζζελεμ θκλέμ.  

 

 

επαθάηαΰε 4 [μπλκζηά 100 δειεά 90] 

 

 

 

Δκζεμάζηε θα δυζεηε δεαθκλεηεζέμ ηεμέμ ζηγθ εθηκηή  

 επαθάηαΰε 4 [μπλκζηά __ δειεά 90] 

αεα θα ζξεδεάζεε γ ξεηυθα μεααητηελα ζαε μεζλσηελα ηεηλάαπθα.  

 

Ιπκλείηε ηυλα θα ζξεδεάζεηε έθα ηλίαπθκ με μεα απηή κδγαία:  

 

 

επαθάηαΰε 3 [μπλκζηά 100 δειεά 120] 
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Οηγ αεπμεηλία ξεηυθαμ, γ απθία ζαηά ηγθ κπκία πελεζηλέθεηαε γ ξεηυθα είθαε γ ειπηελεζή απθία. 

Ναλαηγλήζηε ππμ, είηε γ ξεηυθα ζξεδεάβεε ηλίαπθκ είηε ηεηλάαπθκ, κ ζνθκηεζσμ αλεδμσμ ηπθ μκελυθ 

πελεζηλκθήμ είθαε ζηαδελσμ. Αθ ζξεδεάζεηε με ηγ ξεηυθα έθα ηεηλάαπθκ, δα παλαηγλήζεηε ππμ γ 

ξεηυθα ζάθεε μεα κηεζή πελεζηλκθή 360 μκελυθ. [Μηεζή πελεζηλκθή 360 μκελυθ ζγμαίθεε θα πελεζηλαθεί 

γ ξεηυθα μέξλε θα ανλίζεε ζηγθ αλξεζή ηγμ δέζγ ζαε ζαηετδνθζγ αεαηί έθαμ ζτζηκμ έξεε 360 μκίλεμ.] 

Οηγθ πλααμαηεζσηγηα, γ ξεηυθα πελεζηλέθεηαε ζαηά 360 μκίλεμ πλκζεεμέθκν θα ζξεδεάζεε έθα απησ 

πκηταπθκ: 

   4 x 90 = 360  

   3 x 120 = 360  

Έηζε ζαηαηήακνμε ζηκ δευλγμα πκν είθαε αθπζησ με ηκ σθκμα "Θεώλγμα κηκζηγλπμέθγμ δεαδλκμήμ ηγμ 

ξεηώθαμ": Η ςελώμα πεοιζηοέθεηαι καηά 360 μξίοεπ για μα ξλξκληοώζει ηη διαδοξμή ηηπ γύοτ από έμα 

απλό κλειζηό ζςήμα και μα επιζηοέσει ζηημ αοςική ηηπ θέζη και καηεύθρμζη.  

 

Ιπκλείηε θα ξλγζεμκπκεήζεηε ανησ ηκ δευλγμα, αηηάβκθηαμ ηεμ ηεμέμ ζηεμ κδγαίεμ Logo, πλκζεεμέθκν θα 

ζξεδεάζεηε ζαε άηηα πκηταπθα: 

 

 

επαθάηαΰε__[μπλκζηά 100 δειεά __] 

 

 

 
 

 

Αθ πεελαμαηεζηείηε αλζεηά, δα δεαπεζηυζεηε ππμ ηκ δευλγμα δεθ εζξτεε αεα σηεμ ηεμ πελεπηυζεεμ:  

 

 

επαθάηαΰε 5 [μπλκζηά 100 δειεά 144] 

 
 

Ε κδγαία ανηή ηέεε ζηγ ξεηυθα θα ζξεδεάζεε έθα αζηέλε. Ανηή ηγ θκλά γ ξεηυθα ζάθεε δτκ κηεζέμ 

πελεζηλκθέμ, δτκ θκλέμ ζαηά 360 μκίλεμ, δγηαδή ζαηά 720 μκίλεμ. Νεελαμαηεζηείηε με άηηκνμ αλεδμκτμ 

αεα θα ζξεδεάζεηε ζαε άηηα αζηέλεα, με πελεζζσηελεμ ζκλνθέμ.  

 

Έηζε ζαηαηήακνμε ζηκ "Θεώλγμα κηκζηγλπμέθγμ δεαδλκμήμ ηγμ ξεηώθαμ" Νκ 2: Η ςελώμα 

πεοιζηοέθεηαι καηά 360 μξίοεπ ή καηά έμα πξλλαπλάζιξ ητμ 360 μξιοώμ για μα ξλξκληοώζει ηη διαδοξμή 

ηηπ γύοτ από έμα απλό κλειζηό ζςήμα και μα επιζηοέσει ζηημ αοςική ηηπ θέζη και καηεύθρμζη.  

 

Όππμ δα έξεηε ζαηαηάΰεε, γ μεηαζίθγζγ ηγμ ξεηυθαμ είθαε αθειάληγηγ απσ ηγθ πελεζηλκθή ηγμ. Ε 

αθειαληγζία μεηαζίθγζγμ ζαε πελεζηλκθήμ ζηγ αεπμεηλία ξεηυθαμ είθαε έθα πκητ δνθαμεζσ ζηκεξείκ.  

Γεα παλάδεεαμα, ξάλγ ζε ανησ ηκ ξαλαζηγλεζηεζσ μπκλείηε ετζκηα θα ζξεδεάζεηε ηκ ίδεκ ζξήμα με 

δεαθκλεηεζσ πλκζαθαηκηεζμσ: 
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επαθάηαΰε 5 [επαθάηαΰε 4 [μπ 100 δε 90] δε 72] 

 

 

Ναλαηγλήζηε ηκ παλαπάθπ ζξήμα.  

Πε δα αηηάικνμε ζηεμ παλαπάθπ κδγαίεμ Logo αεα θα ζξεδεάζκνμε π.ξ. 10 ηεηλάαπθα αθηί 5 ηεηλάαπθα;  

Πε δα αηηάικνμε ζηεμ παλαπάθπ κδγαίεμ Logo αεα θα ζξεδεάζκνμε π.ξ. 5 ηλίαπθα αθηί ηεηλάαπθα;  

Πε δα αηηάικνμε ζηεμ παλαπάθπ κδγαίεμ Logo αεα θα ζξεδεάζκνμε π.ξ. 10 ηλίαπθα αθηί 5;  

 
Α΢ΚΗ΢Η 1 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

επαθάηαΰε 5 [δείιε (θλάζγ[Καηώμ ήηδαηε!!!])] 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ, αθ 

δυζπ ζαθ απάθηγζγ ηκ σθκμα Πέηοξ: 

ελώηγζγ [Ππμ ζε ηέθε; ] 

επαθάηαΰε 3 [δείιε (θλάζγ[Υαίλπ πκηύ ] απάθηγζγ [!]) 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 1 

επαθάηαΰε 9 [ζάθε "α :α + 1 δείιε :α] 

4. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 0 

επαθάηαΰε 5 [ζάθε "α :α + 1] 

δείιε (θλάζγ[α = ] :α) 

5. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 8 

επαθάηαΰε 3 [ζάθε "α :α - 2] 

δείιε :α 
6. Κα αλάοεηε ηγθ ζαηάηηγηγ εθηκηή, υζηε θα εμθαθεζηεί ηκ σθκμά ζαμ 200 θκλέμ ζηγθ κδσθγ ηκν 
νπκηκαεζηή: 

7.Οηγθ εθηκηή πκν ξλγζεμκπκεήζαμε, αεα θα ζξεδεάζκνμε έθα ηεηλάαπθκ:  
Γπαθάηαΰε 4[μπ 100 δε 90] ζνθκηεζά ζηκ ζξήμα μαμ ζάθαμε ζηλκθή 360 μκελυθ ζε 4 ΰήμαηα. Δγηαδή 
ζε ζάδε ΰήμα ζηλίοαμε 360:4=90 μκίλεμ. 
Κα δυζεηε ηεμ ζαηάηηγηεμ εθηκηέμ ζηγ ξεηυθα, υζηε θα ζξεδεάζεε έθα εζσπηενλκ ηλίαπθκ, έθα 
πεθηάαπθκ, έθα ειάαπθκ ή έθα δπδεζάαπθκ, σππμ ηα ζξήμαηα ηγμ Γεζσθαμ 2.4.  

8,Ιε ηε μκεάβεε ηκ ζξήμα πκν δγμεκνλαεί γ επσμεθγ εθηκηή;  

Γπαθάηαΰε 360[μπ 1 δε 1] 

 

9 Λύζηε ηην ΑΣΚΗΣΗ τρηζιμοποιώνηας ηην ενηολή «επανάλαβε». 
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΢ΥΗΜΑ ΔΝΔΡΓΔΙΑ 

Α (διακεκομμένη γραμμή) επανάλαβε 4[ζηκ μπ 30 ζηα μπ 30] 

Β (ηεηράγωνο)  

 

Γ (ζκάλα)  

 

Γ (ηρίγωνο)  

 

Δ (πενηάγωνο)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

Β 

Γ 
Γ 

Δ 
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ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΓ΢ 

Τη είκαη δηαδηθαζία ζηε Logo; 

Ε δεαδεζαζία είθαε μεα ηίζηα κδγαευθ με σθκμα.  

Αθκτ δγμεκνλαήζεηε μεα δεαδεζαζία, πηγζηλκηκαείηε απηυμ ηκ σθκμά ηγμ ζαε ιεζεθά γ εζηέηεζγ σηπθ ηπθ 
κδγαευθ πκν ανηή πελεέξεε.  

Ιεα δεαδεζαζία απκηεηείηαε απσ ηλία μέλγ:  

 

γηα ηεηνάγωκμ 

 επακάιαβε 4[μπνμζηά 100 δεληά 90] 

ηέιμξ 

ηγ αλαμμή ηίηηκν  

ηεμ κδγαίεμ 
ηγ αλαμμή ηέηκνμ  

Οηγ αλαμμή ηίηηκν κε δεαδεζαζίεμ ιεζεθκτθ με ηκ αεα ζαε αζκηκνδεί ηκ όμξμα ηηπ διαδικαζίαπ . Πκ σθκμα 
ηγμ δεαδεζαζίαμ δεθ πλέπεε θα πελεέξεε ζεθά δεαζηήμαηα. Με δεαδεζαζίεμ μεηά ηεμ κδγ αίεμ ηεηεευθκνθ 
πάθηα με ηγ ηέιγ ηέηκμ ζε ιεξπλεζηή αλαμμή.  

 

Νυμ δα κλίζπ μεα δεαδεζαζία; 

 Νυμ δα κλίζπ μεα απηή δεαδεζαζία (απηή δεαδεζαζία ζγμαίθεε δεαδεζαζία ξπλίμ μεηαΰηγηέμ); 

1. Οηγθ Καληέηα Δεαδεζαζίεμ αλάθεεμ αεα -ζεθσ- (όκμμα δηαδηθαζίαξ). 

2. Αηηάβεεμ αλαμμή( παηυθηαμ Enter). 

3. Γλάθεεμ ηεμ εθηκηέμ πκν δέηεεμ θα έξεε γ δεαδεζαζία (ζαηά πλκηίμγζγ μία εθηκηή ζε ζάδε ζεελά).  

4. Γλάθεεμ ηγθ εθηκηή ηέηκμ. 

 

 Ναλαδείαμαηα  

Α)  Κα αλαθηεί  δεαδεζαζία πκν δα ζξεδεάβεε ηεηλάαπθκ με ζηαδελσ μήζκμ 100. 

Οηγθ ζαληέηα Δεαδεζαζίεμ αλάθκνμε 

  

               για ηεηοάγτμξ 

                     ζηκ 

                    Επαμαλαβε 4 [μπ 100 δε 90] 

              ηέλξπ 

  

 Νυμ δα κλίζπ μεα παλαμεηλεζή δεαδεζαζία (παλαμεηλεζή δεαδεζαζία ζγμαίθεε δεαδεζαζία με μία ή πελεζζσηελεμ 

μεηαΰηγηέμ); 

1. Οηγθ Καληέηα Δεαδεζαζίεμ αλάθεεμ  

αεα -ζεθσ- (όκμμα δηαδηθαζίαξ) -ζεθσ- :(ζύμβμιμ μεηαβιεηήξ). 
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[Ιπκλείμ θα επαθαηάΰεεμ ηγ δεαδκξή [ –ζεθσ- :(ζύμβμιμ μεηαβιεηήξ) ] ησζεμ θκλέμ 
αθηίζηκεξα αεα σζεμ μεηαΰηγηέμ δέηεεμ θα έξεε γ δεαδεζαζία ζκν].  

2. Αηηάβεεμ αλαμμή παηυθηαμ Enter. 

3. Γλάθεεμ ηεμ εθηκηέμ πκν δέηεεμ θα έξεε γ δεαδεζαζία.  

4. Γλάθεεμ ηγθ εθηκηή ηέηκμ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δγμεκνλαία ζκνμπεκύ 

Οηγ ζεηίδα ελααζίαμ μπκλκτμε θα δγμεκνλαήζκνμε έθα ζκνμπί, σπκν μπκλκτμε θα ηκ ζνθδέζκνμε με μία εθηκηή ή 

ζαητηελα με μία δεαδεζαζία. Ηάδε θκλά πκν δα ηκ επεηέακνμε με απηή επεηκαή ηκν πκθηεζεκτ, δα εζηεηείηαε γ εθηκηή 

ή γ δεαδεζαζία αθηίζηκεξα. 

 

Απσ ηγ Γλαμμή ελααηείπθ επεηέακνμε ηκ εεζκθίδεκ: . 

Δείξθκνμε ηκ ζγμείκ ζηγ Οεηίδα ελααζίαμ πκν δέηκνμε θα εμθαθεζηεί ηκ ζκνμπί ζαε εμθαθίβεηαε ηκ αζσηκνδκ 

παλάδνλκ: 
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Αηηάβκνμε ηκ σθκμα ηγμ κδγαίαμ με ηκ σθκμα ηγμ εθηκηήμ ή ηγμ δεαδεζαζίαμ με ηγθ κπκία δέηκνμε θα ηκ ζνθδέζκνμε, 

σππμ θαίθεηαε ζηκ επσμεθκ ζξήμα. 

 
Πκ απκηέηεζμα θαίθεηαε ζηγθ επσμεθγ εεζσθα.  

 
Πκ σθκμα εθσμ ζκνμπεκτ μπκλεί θα μγθ θαίθεηαε κησζηγλκ. Οηγθ πελίπηπζγ ανηή μπκλκτμε θα ηκ μεααηυζκνμε με ηα 

αζσηκνδα ΰήμαηα: 

 

 

 

ΒΕΙΑ 1: Ιε ηκ πκθηίζε (ηεεηκνλαία: ζτλε ζαε άθγζε – drag and drop) επεηέακνμε μεα πελεκξή πκν πελεηαμΰάθεε ηγθ 

πελεκξή ηκν ζκνμπεκτ. 

ΒΕΙΑ 2: Αθήθκθηαμ ηκ πηήζηλκ ηκν πκθηεζεκτ εμθαθίβκθηαε ζηεμ άζλεμ ηκν ζκνμπεκτ ηέζζελεμ ματλεμ ΰκτηεμ.  

 

                         
 

ΒΕΙΑ 3: Γπεηέακθηαμ μία απσ ηεμ ηέζζελεμ ΰκτηεμ ζαε με ηγ ηεεηκνλαία ζτλε ζαε άθγζε μεααηυθκνμε ηκ ζξήμα ηκν 

ζκνμπεκτ ζαε ηκν δίθκνμε ηκ μέαεδκμ ζαε ηκ ζξήμα πκν επεδνμκτμε.  

Νλκθαθυμ επεδνμγησ ζξήμα είθαε θα θαίθεηαε ζηγθ επεθάθεεα ηκν ζκνμπεκτ σηκ ηκ σθκμα ηγμ δεαδεζαζίαμ, ηγθ κπκία 

έξκνμε ζνθδέζεε ζε ανησ. 
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Αζζήζεεμ 

1. Κα δγμεκνλαγδεί ζκνμπί με ηκ ζαηάηηγηκ ελααηείκ ηκν MicroWorlds Pro ηκ κπκίκ θα 

εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ σθκμα Γεώλακμ. 

2. Κα αλαθηκτθ κε ζαηάηηγηεμ εθηκηέμ ζηγ Logo πκν θα δγμεκνλακτθ έθα ζκνμπί μεαέδκνμ 90 

x 90, με σθκμα ποόζθεζη ζαε με ζαθσθα θα εζηεηεί μεα δεαδεζαζία με ηκ σθκμα ποόζθεζη γ 

κπκία δα πλκζδέηεε δτκ αλεδμκτμ πκν δα δίθεε κ ξλήζηγμ απσ ηκ πηγζηλκησαεκ ζαε δα 

εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή με ηγ μκλθή αθαζκίθπζγμ ηγ θλάζγ: 

Σκ άδλκεζμα ηκν αοιθμόπ1 ζαε ηκν αοιθμόπ2 είθαε απξηέλεζμα 

3. Κα αλαθηκτθ κε ζαηάηηγηεμ εθηκηέμ ζηγ Logo πκν θα δγμεκνλακτθ έθα ζκνμπί μεαέδκνμ 90 

x 90, με σθκμα ποόζημξ ζαε με ζαθσθα θα εζηεηεί μεα δεαδεζαζία με ηκ σθκμα ποόζημξ γ 

κπκία δα βγηάεε απσ ηκθ ξλήζηγ θα δυζεε απσ ηκ πηγζηλκησαεκ έθαθ αλεδμσ ζαε δα 

εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγ ηέιγ ΘΓΣΙΚΟ΢ ή ΑΡΝΗΣΙΚΟ΢ ή ΜΗΔΓΝ, 

αθάηκαα με ηκ πλσζγμκ ηκν αλεδμκτ.
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ΜΓΣΑΒΛΗΣΓ΢ 

Ιεα ηέιγ Logo μπκλεί θα ξλγζεμκπκεγδεί πμ μεηαβληηή. Ιπκλείηε θα θαθηαζηείηε ππμ μεα μεηαΰηγηή είθαε έθα 

δκξείκ πκν έξεε ζηκ ειπηελεζσ ηκν έθα σθκμα (ζαθ εηεζέηα) ζαε μέζα έξεε μεα ηεμή (έθαθ αλεδμσ, μεα ηέιγ ή έθαθ 

ζαηάηκακ). Όηαθ δγμεκνλαείηε μεα μεηαΰηγηή, δγμεκνλαείηε ηκ δκξείκ ζαε ηγθ ίδεα ζηεαμή ηκπκδεηείηε μέζα ηγθ ηεμή.  

Υλήζγ μεαμ μεηαΰηγηήμ  

Ε είζκδκμ ηγμ πλυηγμ αλαμμήμ μεαμ δεαδεζαζίαμ κθκμάβεηαε μεηαΰηγηή.  

Αζκηκνδεί έθα απησ παλάδεεαμα: 

αεα ηεηλάαπθκ :πηενλά 

ζηζ 

επαθάηαΰε 4 [μπλκζηά :πηενλά δειεά 90] 

ηέηκμ  

Νηγζηλκηκαήζηε ηκ ειήμ ζηκ Ηέθηλκ εθηκηυθ ζαε ζάθηε μεα δκζεμή: 

ηεηλάαπθκ 70  

ηεηλάαπθκ 120 

 

Ιπκλείηε θα ξλγζεμκπκεήζεηε κπκεκδήπκηε σθκμα αεα ηγθ ηκπεζή μεηαΰηγηή, αλζεί θα ξλγζεμκπκεήζεηε ηκ ίδεκ ζε 

σηγ ηγ δεαδεζαζία. Ε άθπ ζαε ζάηπ ηεηεία πλέπεε θα πλκγαείηαε ηκν κθσμαηκμ, ζάδε θκλά πκν ανησ εμθαθίβεηαε. Ε 

άθπ ζαε ζάηπ ηεηεία ζγμαίθεε: "Δεθ δέηπ ηγθ λένη πηενλά, δέηπ ηγθ ηεμή πκν πελεέξεηαε ζηγ μθήμγ με ηκ σθκμα 

πηενλά". 
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ΜΓΣΑΒΟΛΓΑ΢ 

Μ μεηαΰκηέαμ ηεεηκνλαεί ζαθ μεηαΰηγηή, αηηά ξπλίμ θα ξλεεάβεηαε ηκ ζτμΰκηκ «:» ζηκ σθκμά ηκν, σηαθ 

ξλγζεμκπκεκτμε ηεμ ηεμέμ ηκν. Πκ σθκμα ηκν μεηαΰκηέα επεζηλέθεε ηγθ ηλέξκνζα ηεμή ηκν μεηαΰκηέα. 

Ναίλθεε απκζηεεζηεζά αζέλαεεμ ηεμέμ ζε έθα ετλκμ ηεμυθ πκν ηκν κλίβκνμε εμείμ. 

 

Δγμεκνλαία μεηαΰκηέα 

Απσ ηγ Γλαμμή ελααηείπθ επεηέακνμε ηκ εεζκθίδεκ: . 

Ιε ηκ πκθηίζε επεηέακνμε ηγ δέζγ πκν δέηκνμε θα εμθαθεζηεί κ μεηαΰκηέαμ ζαε εμθαθίβεηαε ζηγθ κδσθγ ηκ επσμεθκ 

παλάδνλκ: 

 

 
Με επεηκαέμ πκν έξκνμε δεαδέζεμεμ είθαε: 

 

Όθκμα: Πκ σθκμα πκν δέηκνμε θα ζαηκτμε ηγθ ηεμή ηκν μεηαΰκηέα. 

Γηάξεζηγ ηεμή: Ε μεζλσηελγ ηεμή πκν μπκλεί θα πάλεε κ μεηαΰκηέαμ. 

Ιέαεζηγ ηεμή: Ε μεααητηελγ ηεμή πκν μπκλεί θα πάλεε κ μεηαΰκηέαμ. 

Γμθάθεζγ κθσμαηκμ: Γπεηέακνμε αθ δα εμθαθίβεηαε ηκ σθκμα ηκν μεηαΰκηέα. 

 

Έζηπ σηε αηηάβκνμε ηεμ πλκεπεηεαμέθεμ ηεμέμ ζηεμ αζσηκνδεμ: 

 
 

Μ μεηαΰκηέαμ εμθαθίβεηαε ζηγ Οεηίδα ελααζίαμ με ηγ μκλθή:    . Ιε ηκ πκθηίζε μπκλκτμε θα 

ζεθήζκνμε ηκ δείζηγ ηκν μεηαΰκηέα δίθκθηαμ ζηκ μεηαΰκηέα μία απσ ηεμ πλκεπεηεαμέθεμ αζέλαεεμ ηεμέμ μεηαιτ ηγμ 

Γηάξεζηγμ ηεμήμ ζαε ηγμ Ιέαεζηγμ ηεμήμ. 

Οηκ αζσηκνδκ παλάδεεαμα μπκλκτμε θα δκτμε ηεμ δεαθκλέμ μεαμ δεαδεζαζίαμ με ηγ ξλήζγ  μεηαΰηγηήμ ζε 

αθηεπαλάδεζγ με μεαμ άηηγμ δεαδεζαζίαμ με ηγ ξλήζγ μεηαΰκηέα. Ηαε κε δτκ δεαδεζαζίεμ δγμεκνλακτθ έθα ηεηλάαπθκ. 

 

Δεαδεζαζία με ηγ ξλήζγ μεηαΰηγηήμ Δεαδεζαζία με ηγ ξλήζγ μεηαΰκηέα 

αεα ηεηλάαπθκ :πηενλά 

ζηζ 

επαθάηαΰε 4 [μπ :πηενλά δε 90] 

ηέηκμ  

Γεα ηεηλάαπθκ  

ζηζ 

επαθάηαΰε 4[μπ πηενλά δε 90] 

ηέηκμ 

 

Γθαλμκαή μεηαΰκηέα ζηγθ πλάιγ 

Οηγθ επσμεθγ εεζσθα ΰηέπκνμε ηγ δγμεκνλαία μεαμ δεαδεζαζίαμ με ηγ ξλήζγ μεηαΰκηέα ζαε ηγ ζτθδεζή ηγμ με έθα 

ζκνμπί ζηγ Οεηίδα ελααζίαμ. 
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Αζζήζεεμ 

1. Κα δγμεκνλαγδεί με ηκ ζαηάηηγηκ ελααηείκ ηκν MicroWorlds Pro έθαμ μεηαΰκηέαμ με ηκ 

σθκμα Αοιθμόπ, με εηάξεζηγ ηεμή ηκ 0 ζαε μέαεζηγ ηκ 100. Ύζηελα, θα αλαθηεί γ ζαηάηηγηγ 

εθηκηή ζηγ Logo πκν θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηλέξκνζα ηεμή ηκν 

μεηαΰκηέα. 

2. Κα δγμεκνλαγδεί με ηκ ζαηάηηγηκ ελααηείκ ηκν MicroWorlds Pro έθαμ μεηαΰκηέαμ με ηκ 

σθκμα Μεηαβξλέαπ1, με εηάξεζηγ ηεμή ηκ 0 ζαε μέαεζηγ ηκ 25. Ύζηελα, θα αλαθηκτθ κε 

ζαηάηηγηεμ εθηκηέμ ζηγ Logo πκν θα δέηκνθ ζαθ ηλέξκνζα ηεμή ηκν μεηαΰκηέα ηγθ ηεμή 20 

ζαε θα ηγθ εμθαθίβκνθ με ηγ μκλθή αθαζκίθπζγμ ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 

3. Κα δγμεκνλαγδκτθ με ηκ ζαηάηηγηκ ελααηείκ ηκν MicroWorlds Pro δτκ μεηαΰκηείμ, κ έθαμ 

με ηκ σθκμα α ζαε κ άηηκμ με ηκ σθκμα β, με εηάξεζηγ ηεμή ηκ 0 ζαε μέαεζηγ ηκ 250. Ύζηελα, 

θα θηεαξηεί μεα ζνθάληγζγ γ κπκία δα δέξεηαε ζαθ είζκδκ ηεμ ηλέξκνζεμ ηεμέμ ηπθ δτκ 

μεηαΰκηέπθ, δα νπκηκαίβεε ηκ άδλκεζμά ηκνμ ζαε δα ηκ εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν 

νπκηκαεζηή. 

4. Κα δγμεκνλαγδεί με ηκ ζαηάηηγηκ ελααηείκ ηκν MicroWorlds Pro έθαμ μεηαΰκηέαμ με ηκ 

σθκμα Μεηαβξλέαπ2, με εηάξεζηγ ηεμή ηκ 0 ζαε μέαεζηγ ηκ 100. Ύζηελα, θα αλαθηκτθ κε 

ζαηάηηγηεμ εθηκηέμ ζηγ Logo πκν α) θα βγηάθε απσ ηκ ξλήζηγ θα δυζεε μία ηεμή αεα ηκθ 

μεηαΰκηέα (απσ 0 έπμ 100) ζάθκθηαμ έηεαξκ εαζνλσηγηαμ, ΰ) θα κλίβκνθ ζαθ ηλέξκνζα ηεμή 

ηκν μεηαΰκηέα ηγθ ηεμή ηκν ξλήζηγ ζαε α) θα ηγθ εμθαθίβκνθ ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 
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ΥΡΗ΢ΙΜΟΠΟΙΩΝΣΑ΢ ΣΗ ΦΑΝΣΑ΢ΙΑ ΜΑ΢: Υπήζη διαδικαζίαρ μέζα από άλλη διαδικαζία. 

 

Παπάδειγμα: Γημιοςπγία ενόρ ζπιηιού 

Τπόδειξη: Υπηζιμοποιούμε ηιρ διαδικαζίερ «ηεηπάγωνο» και «ηπίγωνο». 

 

Λύζη: 

 

 
 

 

Παναδείγμαηα δηαδηθαζηώκ θαη οπενδηαδηθαζηώκ Logo με γναθηθά πειώκαξ 

 

 

 

 

Γεα ζύζηκμ 

 επαθάηαΰε 360 [μπ 1 δε 1] 

ηέηκμ 

 

 

 
 

Γεα γμεζύζηεκ 

 επαθάηαΰε 180 [μπ 1 δε 1] 

ηέηκμ 

 

 

 

 

Γεα ηεηαληκζύζηεκ 

 επαθάηαΰε 90 [μπ 1 δε 1] 

ηέηκμ 
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Γεα πέηαηκ 

 επαθάηαΰε 2 [ηεηαληκζύζηεκ δε 90] 

ηέηκμ 

 

 

 
 

Γεα ηκνηκύδε 

 επαθάηαΰε 10 [πέηαηκ δε 36] 

ηέηκμ 

 

 
 

Γεα θνηό 

 ηκνηκύδε 

 πίζπ 150 

 πέηαηκ 

 πίζπ 50 

ηέηκμ 

 
  

Αζζήζεεμ 

1. Έξκνμε ηγθ παλαζάηπ δεαδεζαζία: 

αεα δεαδεζαζία1 

δείιε (θλάζγ[Γεεα ζαμ θίηκε μκν!!!]) 

ηέηκμ 

Αθ ζαηέζπ ηγθ διαδικαζία1, πκεκ δα είθαε ηκ απκηέηεζμα; 

2. Έξκνμε ηγθ παλαζάηπ δεαδεζαζία: 

αεα δεαδεζαζία2 :ΰ 

ζάθε "α 3 * :ΰ + 1 

δείιε :α 

ηέηκμ 

Πε δα αίθεε αθ ηγθ ζαηέζπ πμ ειήμ: δεαδεζαζία2 5 

3. Έξκνμε ηγθ παλαζάηπ δεαδεζαζία: 

αεα δεαδεζαζία3 :α :ΰ 

έικδκμ :α * :ΰ 

ηέηκμ 

Πε δα αίθεε αθ ζαηέζπ ηγ δεαδεζαζία ζηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ; 

ζάθε "α δεαδεζαζία3 4 5 

δείιε :α 

4. Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ μήθνμα: 

Πλκαλαμμαηεζμόμ ζηγ Logo 

5. Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή 10 θκλέμ ηγ 

ηέιγ Γρμμάζιξ. 

6. Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα ανιάθεε ζαηά 1 ηγθ ηεμή μεαμ αζελαίαμ μεηαΰηγηήμ α 

πκν δα δέξεηαε ζαθ είζκδκ ζαε δα ηγθ εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή. 

7. Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα δέξεηαε ζαθ είζκδκ ηγθ ηεμή μεαμ αζελαίαμ 

μεηαΰηγηήμ α ζαε θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή με ηγ μκλθή αθαζκίθπζγμ ηγθ 
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ηεμή ηγμ α νοπμέθγ ζηκ ηεηλάαπθκ. 

8. Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα δέξεηαε ζαθ είζκδκ ηεμ ηεμέμ δτκ αζέλαεπθ 

μεηαΰηγηυθ α ζαε β, θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ 

άδλκεζμα ανηυθ ηπθ δτκ. 9. Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα επεζηλέθεε ηκ δεπηάζεκ ηγμ ηεμήμ μεαμ αζελαίαμ 

μεηαΰηγηήμ ς πκν δα δέξεηαε ζαθ είζκδκ. 

10.Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν 

νπκηκαεζηή ηκ εμΰαδσθ εθσμ ηλεαυθκν, δκδέθηκμ ηγμ πηενλάμ α ζαε ηκν τοκνμ ρ. 

11.Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν 

νπκηκαεζηή ηγθ πελίμεηλκ εθσμ κλδκαυθεκν παλαηηγηκαλάμμκν, δκδέθηκμ ηπθ πηενλυθ 

ηκν α ζαε β. 

12.Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν 

νπκηκαεζηή ηκ ηεηλάαπθκ ηγμ νπκηείθκνζαμ εθσμ κλδκαπθίκν ηλεαυθκν, δκδέθηκμ ηπθ δτκ 

ζαδέηπθ πηενλυθ ηκν α ζαε β. 

13.Κα δγμεκνλαγδεί δεαδεζαζία γ κπκία θα βγηά απσ ηκθ ξλήζηγ θα δυζεε έθαθ αλεδμσ, δα ηκθ 

δεπηαζεάβεε ζαε δα ηκθ επεζηλέθεε. 
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Κευάλαιο 4 
 

 

Δκμή αζκηκνδίαμ – επεηκαήμ – επαθάηγογμ 

Πλκαλάμμαηα με ηεμ ηλεεμ παλαπάθπ 

αηακλεδμεζέμ Δκμέμ 
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ΔΟΜΗ ΓΠΙΛΟΓΗ΢ 

 8.1 (Απλή Δπιλογή) 

Νκηηέμ θκλέμ αεα θα ητζκνμε έθα πλσΰηγμα ξλεεάβεηαε θα ειεηάζκνμε ζάπκεεμ ζνθδήζεμ ζαε αθάηκαα θα δυζκνμε 

ηγθ  ητζγ. 

                         Αθ   ζνθδήζγ  [εθηκηή]   
Μ νπκηκαεζηήμ εηέαξεε αθ εζξτεε γ ζνθδήζγ ησηε εζηεηεί ηγθ εθηκηή ,εθυ αθ δεθ εζξτεε δεθ εζηεηεί ηγθ εθηκηή. 

 

1.ζαθε "ξ 5 

αθ :ξ > 0 [δεειε "δεηεζκμ] 
 

2.ζαθε "ξ -5 

αθ :ξ > 0 [δεειε "δεηεζκμ] 
 

8.2  - (΢ύνθεηη Δπιλογή) 

Νκηηέμ θκλέμ αεα θα ητζκνμε έθα πλσΰηγμα ξλεεάβεηαε θα ειεηάζκνμε ζάπκεεμ ζνθδήζεμ ζαε αθάηκαα θα δυζκνμε 

ηγθ  ητζγ. 

                         Αθ Δεαθκλεηεζά  ζνθδήζγ  [εθηκηή1]  [εθηκηή2] 
Με ηην ενηολή ασηή ο σπολογιζηής ελέγτει αρτικά, αν ιζτύει η ζσνθήκη. Σηη ζσνέτεια ανάλογα με ηο αν 

ιζτύει (είναι αληθής), εκηελεί ηην πρώηη ενηολή· διαθορεηικά εκηελεί ηη δεύηερη. Η ζσνθήκη είναι μια 

λογική πρόηαζη. Χρηζιμοποιεί ζσνήθως ηα ζύμβολα: 

 ΢ύμΰκηκ ΢γμαζία Παλάδεεαμα 

=                           εζσηγηα :α = 5 

>                      μεααητηελκ :α > :ΰ 

<                         μεζλσηελκ 5 < :α 

 

1.ζαθε "ξ 5 

αθδεαθκλεηεζα :ξ > 0 [δεειε "δεηεζκμ][δεειε "αλθγηεζκμ] 
 

2.ζαθε "ξ -50 

αθδεαθκλεηεζα :ξ > 0 [δεειε "δεηεζκμ][δεειε "αλθγηεζκμ] 
 

3.ελπηγζγ [δπζε ηγθ ηεμγ ηκν  ξ] 

αθδεαθκλεηεζα απαθηγζγ > 0 [δεειε "δεηεζκμ][δεειε "αλθγηεζκμ] 
 

4.θα αίθεε πλόαλαμμα πκν θα εεζάαεε ηκ ύοκμ ζκν ζαε αθ είζαε πάθπ από 1,75 θα εμθαθίβεε 

«ογηόμ» , αηηεώμ θα εμθαθίβεε «ζαθκθεζόμ» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σσνθήκη

Δνηολές

ΝΑΙΟΧΙ

Σσνθήκη

Δνηολές

ΝΑΙ

Δνηολές

ΟΧΙ
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Σςνθήκη1
Ναι όσι

Ενηολέρ1

Σςνθήκη2 Σςνθήκη3
Ναι όσι Ναι όσι

Ενηολέρ2 Ενηολέρ3 Ενηολέρ4

8.3(Πολλαπλή Δπιλογή) 

Οθκμάβκθηαε δύκ ή πελεζζόηελεμ εθηκηέμ Αθ πκν πελεέξκθηαε γ μία μέζα ζηγθ άηηγ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.ελπηγζγ [δπζε ηγθ ηεμγ ηκν  ξ] 

αθδεαθκλεηεζα απαθηγζγ > 0 [δεειε "δεηεζκμ][αθδεαθκλεηεζά απαθηγζγ = 0 [δεειε "μγδεθ] [δεειε 

"αλθγηεζόμ] 
 

Αζκήζειρ (Απλή Δπιλογή) 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 6 

δείιε :ξ 

ζάθε "ο 4 

αθ :ξ + :ο < 10 [δείιε :ξ - :ο] 

ζάθε "ξ :ο - 4 

δείιε :ξ 

 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 3 + 4 

αθ :α > 5 [ζάθε "α :α + 2 * 5] 

δείιε :α 

 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 10 - 3 

αθ :α < 8 [δείιε :α ζάθε "α :α - 1] 

δείιε (θλάζγ[Η ηεμή ηγμ α είθαε ] :α) 

 

4. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 2 * 4 

ζάθε "ο :ξ + 3 * 2 

αθ :ξ + :ο > 15 [ζάθε "ο 7 ζάθε "ξ :ξ - 1] 

δείιε :ξ + :ο 

 

5. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 3 

ζάθε "α :α * 2 - 3 + (1 - 2 * 3) 

αθ :α = 0 [δείιε (θλάζγ[Η μεηαΰηγηή α είθαε ίζγ με 0.]] 

 

6. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ αθ 

δυζπ ζαθ απάθηγζγ ζηγθ ελυηγζγ ηκθ αλεδμσ 6: 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "ξ απάθηγζγ - 1 

αθ :ξ < 5 [ζάθε "ξ 2 + 3] 
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δείιε :ξ 

 

7. Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή ς ηγθ ηεμή 3. Αθ γ ηεμή ηγμ ς είθαε μεζλσηελγ ηκν 5, ησηε εμθάθεζε 

ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηεμή ηγμ ς. 

8. Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή α ηγθ ηεμή 4. Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή β ηγθ ηλεπηάζεα ηεμή ηγμ 

α. Αθ γ ηεμή ηγμ β είθαε μεααητηελγ απσ ηγθ ηεμή ηγμ α, ησηε εζξυλγζε ζηγ β ηγθ ηεμή 5. 

Πέηκμ, εμθάθεζε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηεμή ηγμ β. 

 

Αζκήζειρ (΢ύνθεηη Δπιλογή) 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 5 

ζάθε "ο :ξ + 3 

αθδεαθκλεηεζά :ξ + :ο < 10 [δείιε (θλάζγ[Δεαθκλά ηκν ξ ζαε ο = ] :ξ - :ο)] 

[δείιε (θλάζγ[Γεθόμεθκ ηκν ξ ζαε ο =] :ξ * :ο)] 

 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 2 + 4 * 5 / 2 - 8 

αθδεαθκλεηεζά :α = 4 [δείιε (θλάζγ[Η μεηαΰηγηή α είθαε ίζγ με 4] )] [δείιε 

(θλάζγ[Η μεηαΰηγηή α δεθ είθαε ίζγ με 4])] 

 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ, αθ 

δυζπ ηκθ αλεδμσ 101: 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

αθδεαθκλεηεζά απάθηγζγ = 100 [δείιε [Έδπζεμ ηκ 100.]] [δείιε [Δεθ έδπζεμ 

ηκ 100.]] 

 

4. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 3 

ζάθε "ΰ :α + 2 

ζάθε "ΰ :ΰ * 3 

αθδεαθκλεηεζά :ΰ > 12 [ζάθε "α :α - 1] [ζάθε "α :α + 1] 

δείιε :α 

δείιε (θλάζγ[α + ΰ = ] :α + :ΰ) 

 

5. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 2 * 4 

ζάθε "ΰ 2 + 6 / (3 - 1) 

αθδεαθκλεηεζά :ΰ > :α [ζάθε "α :ΰ - :α] [ζάθε "ΰ :α - :ΰ] 

αθαζκίθπζγ (θλάζγ[α = ] :α [ζαε ΰ = ] :ΰ) 

 

6. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 2 

επαθάηαΰε 5 [ζάθε "α :α + 1] 

αθ :α > 6 [ζάθε "α :α + 3] 

δείιε :α 

7. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 1 

επαθάηαΰε 4 [αθδεαθκλεηεζά :α > 2 [ζάθε "α :α + 2] [ζάθε "α :α + 1]] 

δείιε :α 

8. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 20 

επαθάηαΰε 4 [ζάθε "α :α - 2 αθ :α < 16 [ζάθε "α :α + 5]] 

δείιε :α 
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9. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 2 

ζάθε "ΰ 3 

αθδεαθκλεηεζά :α + :ΰ < 6 [επαθάηαΰε 3 [ζάθε "ΰ :ΰ + 1]] [ζάθε "ΰ 4] 

δείιε :ΰ 

10.Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 4 

ζάθε "ΰ 20 / 2 - :α * 2 

επαθάηαΰε :ΰ [ζάθε "α :α + 1] 

δείιε :α 

 

Αζκήζειρ (Πολλαπλή Δπιλογή) 

1. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 7 

ζάθε "ΰ :α + 1 

αθδεαθκλεηεζά :ΰ > 9 [ζάθε "α 10] [αθ :α < 8 [ζάθε "α 15]] 

δείιε :α 

 

2. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ 5 

ζάθε "ο 2 

αθ :ξ > 3 [αθ :ο > 4 [ζάθε "ο :ο - 2]] 

δείιε :ο 

 

3. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ξ -4 

ζάθε "ο 3 

αθδεαθκλεηεζά :ξ < 0 [αθ :ξ < -1 [ζάθε "ο -4]] [αθ :ξ = 0 [ζάθε "ο 0]] 

δείιε :ο 

 

4. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "αλεδμόμ 4 

ζάθε "αλεδμόμ :αλεδμόμ - δύθαμγ 3 2 

αθδεαθκλεηεζά :αλεδμόμ < 0 [αθ :αλεδμόμ < -4 [ζάθε "αλεδμόμ :αλεδμόμ * 

(-1) δείιε :αλεδμόμ]] [αθδεαθκλεηεζά :αλεδμόμ = 0 [δείιε "ΜΗΔΓΝ] [δείιε 

:αλεδμόμ] 
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Δγμεκνλαία πλκαλαμμάηπθ  
1.Κα αίθεε πλσαλαμμα ζε logo πκν θα εεζάαεε – δεαΰάβεε α) ηγθ γηεζία ηγμ μγηέλαμ ζαμ ΰ)ηγθ γηεζία ηκν παηέλα ζαμ 

ζαε α)θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηγθ δεαθκλά ηπθ δτκ γηεζευθ  

 

2.Να αίθεε πλσαλαμμα ζε logo πκν θα εεζάαεε – δεαΰάβεε α) ηγθ γηεζία ηγμ μγηέλαμ ζαμ ΰ)ηγθ γηεζία ηκν παηέλα ζαμ 

ζαε α)θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκ μήθνμα «κ μπαμπάμ είθαε μεααητηελκμ ζε γηεζία απσ ηγθ μαμά αθ σθηκμ ζνμΰαίθεε 

ανησ» 

 

3) Να δεαΰάβκθηαε 2 αλεδμκί ζαε αθ κ πλυηκμ είθαε μεζλσηελκμ απσ ηκθ δετηελκ θα εμθαθίβεηαε ηκ άδλκεζμά ηκνμ 

αηηευμ θα εμθαθίβεηαε ηκ αεθσμεθκ ηκνμ  

 

4)Να δεαΰαζηεί έθαμ αλεδμόμ, θα ΰλεδεί ηκ πλόζγμκ ηκν ζαε θα ηνππδεί αθηίζηκεξκ μήθνμα 

 

5) Οε ηλεεμ δεαθκλεηεζκτμ ααυθεμ πλσζλεζγμ αεα ηγθ Μηνμπεάδα ηκν Οίδθες ζηκ άημα εεμ μήζκμ έθαμ αδηγηήμ 

πέηνξε ηεμ επεδσζεεμ α, ΰ, α. Να αθαπηύιεηε αηαόλεδμκ κ κπκίκμ θα εζξπλεί ηεμ ηεμέμ ηπθ επεδόζεπθ α, ΰ, α, 

θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ηγ μέζγ ηεμή ηπθ παλαπάθπ ηεμώθ ζαε θα εμθαθίβεε ηκ μήθνμα 

«ΠΡΟΚΡΙΘΗΚΓ», αθ γ παλαπάθπ μέζγ ηεμή είθαε μεααηύηελγ ηπθ 8 μέηλπθ 

 

6)Κα αλαθεί αηασλεδμκμ κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε δύκ αλεδμκύμ A ζαε Β , θα ηκνμ ζναζλίθεε ζαε θα εμθαθίβεε ηκθ 

μεααηύηελκ από ανηκύμ . 

 

7)Κα αίθεε αηασλεδμκμ  πκν θα εεζάαεε δύκ αλεδμκύμ ζαε   αθ είθαε ίδεκε κε αλεδμκί θα εμθαθίβεε ηκ μήθνμα ‘ίδεκε’ 

, αηηεώμ θα εμθαθίβεε μήθνμα ‘δεαθκλεηεζκί’ 

 

8)Γηαελεία ζεθγηήμ ηγηεθπθίαμ απκθάζεζε θα δυζεε δπλεά ζε εδλτμαηα πκζκζησ 60% επί ηπθ εζσδπθ ηγμ απσ ηγθ 

απκζηκηή αλαπηυθ μγθνμάηπθ μέζπ ηκν δεζητκν ηγμ ηεμ δεαζκπέμ ηπθ ΢λεζηκναέθθπθ, ηκ ζσζηκμ ζάδε μγθτμαηκμ 

είθαε 0.072 €.  

 

9)Να αθαπηύιεηε αηαόλεδμκ πκν δα δεαΰάβεε ηκ πηήδκμ ηπθ μγθνμάηπθ πκν εζηάηγζαθ ηα Υλεζηκύαεθθα ζαε 

θα εζηνπώθεε ηκ πκζό πκν δα δκδκύθ ζηα εδλύμαηα ζαε ηα ζέλδγ ηγμ εηαελείαμ 

 

10).Φπηκηνπεζσ ζέθηλκ ζκζηκηκαεί 0.05 € ηεμ αζπλσμανλεμ θπηκηνπίεμ ζαε 0.11 € ηεμ έαξλπμεμ.  

Να αθαπηνξδεί αηαόλεδμκμ πκν δα δεαΰάβεε ηκ πηήδκμ ηπθ αζπλόμανλπθ ζαε έαξλπμπθ θπηκηνπεώθ 

πκν ζάπκεκμ πεηάηγμ επεδνμεί ζαε δα εζηνπώθεε ηκ πκζό πκν πλέπεε θα ζαηαΰάηεε  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

39 

 
Κευάλαιο 5 

 

 
Θέμαηα πκν έξκνθ μπεε ζε 

ειεηάζεεμ 
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Θέμαηα πκν έξκνθ μπεε ζε ειεηάζεεμ 
 

Θέμα 1  

Α. Κα πελεαλάοεηε, με δεζά ζαμ ησαεα, ηγ δεαδλκμή πκν δα αζκηκνδήζεε γ ξεηυθα αθ εζηεηέζεε ηγθ παλαζάηπ 

εθηκηή:   

          ΓΝΑΚΑΘΑΒΓ 12[μπλκζηά 50  αλεζηελά 30 πίζπ 20] 

      Β. Πε ζνμΰκηίβκνθ κε αλεδμκί 50, 30 ζαε 20; 

 Γ. Αθ δεθ αλάοπ ηγθ εθηκηή ζηζ (ζηνησ ζάηπ) ζηγθ αλξή εθσμ πλκαλάμμαηκμ, πκεκ δα είθαε ηκ απκηέηεζμα ; 

 

Θέμα 2  

Οαμ δίθεηε γ παλαζάηπ δεαδεζαζία: 

αεα  ηλίαπθκ_ηεηλάαπθκ_ζτζηκ 

ζηζ 

επαθάηαΰε  3[μπλκζηά 150  δειεά  120] 

δείιε   4  +  6 

ζηα 

ηέηκμ 

 

Α. Νκεκ ηκ σθκμα ηγμ δεαδεζαζίαμ; 

Β. Νκεεμ εθηκηέμ ξλγζεμκπκεεί; 

Γ. Νπμ μπκλκτμε θα ηγθ ζαηέζκνμε;  

Δ. Νπμ κθκμάβεηαε γ πελεκξή πκν ζεθείηαε γ ξεηυθα; 

Γ. Νπμ κθκμάβεηαε γ πελεκξή πκν πηγζηλκηκακτμε ηεμ εθηκηέμ; 

Οη. Νκεα γ ηεεηκνλαία ηγμ εθηκηήμ  ζηα (ζηνησ άθπ); 

 

Θέμα 3  

Γλάοηε ζηγ αηυζζα πλκαλαμμαηεζμκτ Logo, με  ξλήζγ ηπθ ζαηάηηγηπθ εθηκηυθ, Νλσαλαμμα πκν σηαθ εζηεηείηαε θα 

παλάαεε ηκ παλαζάηπ ζξήμα: 

                            
Θέμα 4  

Γλάοηε ηγθ εθηκηή πκν δα δίθαηε  ζηκ πελεΰάηηκθ πλκαλαμμαηεζμκτ MicroWorlds Pro υζηε θα εηέαξεηαε κ  Γεθεζσμ 

Ιέζκμ Όλκμ ηγμ  ΰαδμκηκαίαμ εθσμ μαδγηή ζαε αθ ανησμ είθαε μεααητηελκμ ή ίζκμ απσ 18,5 θα αθαζκεθυθεηαε ζηγθ 

κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηκ μήθνμα: α)Οναξαλγηήλεα Αλεζηετζαηε , αηηευμ ηκ ΰ)Ιπλάΰκ ζαμ αηηά  Νλκζπαδήζηε θα 

δεαΰάβεηε πελεζζσηελκ.                                       

 

Θέμα 5 

Κα αλάοεηε  έθα ζτθκηκ εθηκηυθ υζηε ζηκ πελεΰάηηκθ ηγμ MicroWorlds Pro  γ ξεηυθα θα ζξεδεάβεε ηκ ζξήμα 1.  

Αθηίζηκεξα, θα αλαθκτθ κε εθηκηέμ υζηε θα ζξεδεάβεε ηκ ζξήμα 2.  (Ογμείπζγ: ζηκ πελεΰάηηκθ έξκνμε ηκπκδεηήζεε 

μία ξεηυθα, υζηε θα μπκλκτθ θα εζηεηεζηκτθ κε εθηκηέμ). 

 

 

 

Θεπλείζηε σηε ηα κλεβσθηεα ημήμαηα έξκνθ μήζκμ  

60 pixels ζαε ηα ζεθά είθαε 50 pixels ηκ ζαδέθα.  

ζξήμα 1 

 

 

 

Θεπλείζηε σηε κε κλεβσθηεεμ αλαµµέμ έξκνθ μήζκμ  

60 pixels, εθυ κε ζαηαζσλνθεμ 40 pixels. 

ζξήμα 2 

 

Θέμα 6 

Κα αλάοεηε ηγθ ζαηάηηγηγ εθηκηή πκν θα εμθαθίβεε ηγθ ηέιγ «Νηγλκθκλεζή» 15 θκλέμ ζηκ ζέθηλκ εθηκηυθ ηκν 

Microworlds Pro.  
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Θέμα 7 

Κα αλάοεηε δεαδεζαζία με σθκμα Ολδκαώθεκ γ κπκία θα δγμεκνλαεί έθα κλδκαυθεκ παλαηηγησαλαμμκ με μήζκμ 100 

ζαε πηάηκμ 200 pixels.   

 

Θέμα 8 

Γεα ζάδε έθαθ αλεδμσ ηγμ ζηήηγμ Α θα αθηεζηκεξίζεηε ηκ ζπζησ αλάμμα ηγμ ζηήηγμ  Β υζηε θα πλκζτπηεε γ ζπζηή 

αθηεζηκίξγζγ: 

Α Β 

1 αεα ζξ1 

ζηζ 

δε 90 

επαθαηαΰε 2 

    [μπ 100 δε 90  

     μπ 100 δε 90] 

ηεηκμ 

α 

 

2 αεα ζξ2 

ζηζ 

δε 90 

επαθαηαΰε 2 

   [μπ 100 δε 90 

    μπ 100 αλ 90] 

ηεηκμ  

ΰ 

 

3 αεα ζξ3 

ζηζ 

δε 90 

επαθαηαΰε 2 

   [μπ 100 δε 90 

    μπ 100 ] 

ηεηκμ  

α 

 

 

Θέμα 9 

Κα ζξεδεάζεηε ηα ζξήμαηα πκν δα θηεάιεε μεα ξεηυθα μεηά ηγθ εζηέηεζγ ηπθ παλαζάηπ δεαδεζαζευθ  

1 αεα ζξγμα-α 

ζηζ 

αλ 180 

επαθαηαΰε 3[ 

μπ 50 αλ 90 

μπ 50 αλ 90 

μπ 50 δε 90 

μπ 50 δε 90 

] 

ηεηκμ 

2 αεα ζξήμα-ΰ 

ζηζ 

επαθαηαΰε 4[ 

    μπ 50 δε 90 

    μπ 50 δε 90 

    μπ 50 αλ 90] 

ηεηκμ 

 

3 αεα ζξήμα-α 

επαθαηαΰε 3[ 

ζηζ μπ 50 δε 90 

ζηα μπ 50 αλ 90] 

ηεηκμ 

 

 

 

Θέμα 10 

Νκεεμ εθηκηέμ δα ξλγζεμκπκεήζπ αεα θα δγμεκνλαήζπ ηγθ παλαζάηπ εεζκθεζή ζνθκμεηία ζε πελεΰάηηκθ LOGO; 
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Θέμα 11 

Κα αλάοεηε πλκαλάμμαηα μεηλγηέμ ηα κπκία θα εμθαθίβκνθ:  

α) ηγθ αζκηκνδία 1, 3, 5, …. 199 ζαε ΰ) ηγθ αζκηκνδία 2, 4, 6, ….. 50. 

 

Θέμα 13 

Γιγαήζηε ηε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ μεηά ηγθ εζηέηεζγ ηπθ παλαζάηπ εθηκηυθ: 

ζάθε “X 0 

επαθάηαΰε 11 [ζάθε “΢ :΢ + 1 δείιε 11 - :΢ ] 

 

Θέμα 14 

Κα αλάοεηε ηεμ εθηκηέμ πκν ζξγμαηίβκνθ ηκ παλαζάηπ ζξήμα 

Θέμα 15 

Κα ζξγμαηίζεηε με ηγ δκμή επαθάηγογμ ηκ παλαζάηπ ζξήμα 

 

 

Θέμα 16 

Κα αλάοεηε μεα δεαδεζαζία πκν δγμεκνλαεί ηεηλάαπθκ με πηενλά 100. Οηγ ζνθέξεεα, ξλγζεμκπκευθηαμ ανηή ηγ 

δεαδεζαζία ζαε ηγ δκμή επαθάηγογμ θα θηεάιεηε ηκ παλαζάηπ ζξήμα 
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Θέμα 17 

Δίθεηαε γ παλαζάηπ δεαδεζαζία: 

αεα άζζγζγ :α 

ζάθε "α :α + 50 

αθδεαθ :α > 100 

  [δείιε :α] 

  [δείιε :α * 2] 

ηέηκμ 

Νκεκ απκηέηεζμα δα πλκζτοεε αθ ζηκ ζέθηλκ εθηκηυθ πηγζηλκηκαήζκνμε ηεμ παλαζάηπ εθηκηέμ;  Κα ειγαήζεηε ηγθ 

απάθηγζή ζαμ. 

α) άζζγζγ 20 ΰ) άζζγζγ 70 α) άζζγζγ 150   

  

  

Θέμα 18 

α) Κα αλάοεηε ηεμ εθηκηέμ LOGO αεα ηγ ζξεδίαζγ ηκν παλαζάηπ «ήηα»: 

ΰ) Κα αλάοεηε ηεμ εθηκηέμ LOGO αεα ηγ ζξεδίαζγ ηκν παλαζάηπ  «έοεηκθ»: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα 19 

Αλξεζά, γ ξεηυθα ΰλίζζεηαε ζηγ δέζγ πκν θαίθεηαε. 

Κα αλάοεηε ηεμ εθηκηέμ LOGO αεα ηγ ζξεδίαζγ ηγμ 

δεπηαθήμ «ζζάηαμ» : 

 

Πκ μήζκμ ζάδε αλαμμήμ είθαε 75, σππμ ζαε ηκ 

μήζκμ ηκν ζεθκτ.  

Αλξεζά, γ ξεηυθα ΰλίζζεηαε ζηγ δέζγ πκν θαίθεηαε. 

 

 

Θέμα 20 

Γάθ εζηεηέζκνμε ηεμ αζσηκνδεμ εθηκηέμ: 

ζαθε “α 0 

επαθαηαΰε 5ζαθε “α :α + 1 δεειε :α] 

ηνπυθεηαε ζηγθ κδσθγ μαμ γ αζκηκνδία ηπθ αλεδμυθ: 

1 

2 

3 

4 

5 

α) Κα ηλκπκπκεήζεηε ηεμ παλαπάθπ εθηκηέμ έηζε υζηε ζηγθ κδσθγ μαμ θα ηνππδεί: 

101 

102 

103 

104 

105 

ΰ) Κα ηλκπκπκεήζεηε ηεμ παλαπάθπ εθηκηέμ έηζε υζηε ζηγθ κδσθγ μαμ θα ηνππδεί: 

110 

109 
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108 

107 

106 

105 

Θέμα 21 

Γλάοηε πλσαλαμμα ζε αηυζζα Logo  αεα ηκ ειήμ πλσΰηγμα : δεαΰάβκνμε απσ ηκ πηγζηλκησαεκ : ηα μήζγ ηγμ ΰάζγμ b 

ζαε  ηκν αθηίζηκεξκν ζηγ πηενλά b , τοκνμ y εθσμ ηλεαυθκν ΑΒΓ .Ιεηά νπκηκαίβκνμε ζαε εμθαθίβκνμε ηγ ηεμή ηκν 

εμΰαδκτ ηκν  ζτμθπθα με ηκ αθπζησ απσ ηα Ιαδγμαηεζά  ητπκ : 
2

y b
E   

 

 

 

ΓΡΑΠΣΓ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΓ΢ ΓΞΓΣΑ΢ΓΙ΢  

΢ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΣΗ΢ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ΢ 
ΘΓΜΑ 1  

Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 1 

ζάθε "α :α + 1 

ζάθε "ΰ :α * 3 

δείιε :α 

δείιε :ΰ 

(H aπάθηγζγ ζαμ δα πελεηαμΰάθεε μεα ζύθηκμγ πελεαλαθή ηκν απκηεηέζμαηκμ ηγμ  ζάδε εθηκηήμ.π.ξ γ πλώηγ 

εθηκηή δίθεε ζηκ α ηγθ ηεμγ …… ζηη …. ) 

 

ΘΓΜΑ 2  

Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε  "α  1 

επαθάηαΰε  3  [ζάθε  "α  :α  +  2] 

αθ  :α  >  7  [ζάθε  "α  :α  +  3] 

δείιε  :α  

(H aπάθηγζγ ζαμ δα πελεηαμΰάθεε μεα ζύθηκμγ πελεαλαθή ηκν απκηεηέζμαηκμ ηγμ  ζάδε εθηκηήμ.π.ξ γ πλώηγ 

εθηκηή δίθεε ζηκ α ηγθ ηεμγ …… ζηη ζηγθ πλώηγ επαθάηγογ ζηη …. ΢ηγθ δεύηελγ επαθάηγογ … ζηη ) 

  

ΘΓΜΑ 3  

Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ αθ 

δυζπ ζαθ απάθηγζγ ζηγθ ελυηγζγ ηκθ αλεδμσ 10: 

ζάθε "ξ 3 

ζάθε "ο :ξ + 2 

ζάθε "ξ :ξ + 2 - :ο * 4 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "ο :ξ + απάθηγζγ 

αθδεαθκλεηεζά  :ο  >  0  [ζάθε  "ο  :ο  -  3]  [ζάθε  "ο  :ο  +  3] 

δείιε :ο 

δείιε  (θλάζγ[ξ + ο = ]  :ξ  +  :ο) 

 

ΘΓΜΑ 4  

΢ξεδεάζηε ηα αλαθεζά πκν δα δγμεκνλαήζεε γ ξεηώθα αζκηκνδώθηαμ ηεμ παλαζάηπ εθηκηέμ (δεπλείζηε όηε γ 

ξεηώθα ΰλίζζεηαε ζηκ ζέθηλκ ηγμ κδόθγμ με ζαηεύδνθζγ πλκμ ηα πάθπ.) 

΢ξήμα 1: ΢ξήμα 2: 

ζηζ Δε 90 

μπ 50 δε 90 ζηζ μπ 50 αλ 90 

μπ 20 δε 90 ζηα μπ 30 αλ 90 
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μπ 30 αλ 90 ζηζ μπ 50 δε 90 

μπ 20 αλ 90 ζηα μπ 30 δε 90 

μπ 30 δε 90 ζηζ μπ 50 

μπ 20 δε 90  

μπ 50  

 
ΘΓΜΑ 5  

΢λγζεμκπκευθηαμ ηεμ εθηκηέμ ηγμ αηυζζαμ logo: επαθάηαΰε, ζηζ, ζηα, μπ, δε, αλ, δγμεκνλαήζηε ηα 2 παλαζάηπ 

ζξήμαηα. Ε ζάδε αλαμμή – ή ζεθσ είθαε 100 pixel. Ε αλξεζή δέζγ ηγμ ξεηυθαμ είθαε πλκμ ηα πάθπ . Κα 

ξλγζεμκπκεήζεηε ηγθ εθηκηή επαθάηαΰε ζαε ζηα δτκ ζξήμαηα.  

 
 

 
 

 

 
ΘΓΜΑ 6 

Κα αίθεε αηασλεδμκμ  πκν θα α)εεζάαεε- δεαΰάβεε δύκ αλεδμκύμ ΰ)θα ΰλίζζεε ζαε θα εμθαθίβεε ηγθ 

δεάθκλά ηκν πλώηκν αλεδμκύ από ηκθ δεύηελκ αλεδμό ζαε α)    αθ γ δεαθκλά ηκνμ είθαε «μγδέθ»  θα 

εμθαθίβεε ηκ μήθνμα ‘ίδεκε’ , αηηεώμ θα εμθαθίβεε μήθνμα ‘δεαθκλεηεζκί’ 
 

ΘΓΜΑ 7  

Οε έθα ΰεθηεκζηάμπ , κε ΰεθηεκζαζέηεμ ξλευθκθηαε πμ ειήμ :  

3 € ηκ ηλεήμελκ(είηε ζλαηήζεε ηγθ ΰεθηεκζαζέηα 1 ή 2 ή 3 μέλεμ πηγλυθεε 3 €) 

2 € ηγθ ζάδε μέλα αθ ζάπκεκμ ζλαηήζεε ηγθ ΰεθηεκζαζέηα πάθπ απσ 3 μέλεμ (δγη αθ ζάπκεκμ ζλαηήζεε 

ηγθ ΰεθηεκζαζέηα 5 μέλεμ δα πηγλυζεε 10 €) 

Να αίθεε αηαόλεδμκμ-πλόαλαμμα , κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε ηεμ γμέλεμ εθκεζίαζγμ (Ημ) ζαε θα νπκηκαίβεε 

ζαε θα εμθαθίβεε ηγθ ξλέπζγ (Υλ) 

 

 
ΘΓΜΑ 8  

Έθα ΰεΰηεκππηείκ  ζκζηκηκαεί 0.5 € ηκ ζάδε ζηνησ  , 0.7 € ηγθ ζάδε ασμα ζαε 0.9 € ηγθ ζάδε ιύζηλα.  

Να αθαπηνξδεί αηαόλεδμκμ-πλόαλαμμα πκν δα δεαΰάβεε ηκ πηήδκμ ηπθ ζηνηό , ηπθ ακμώθ 

ζαε ηπθ ιύζηλπθ  πκν ζάπκεκμ πεηάηγμ επεδνμεί ζαε δα εμθαθίβεε ηκ πκζό πκν πλέπεε θα 

ζαηαΰάηεε(νπκδέζηε όηε αακλάβεε κππζδήπκηε ζάπκεα πκζόηγηα ζαε από ηα ηλία είδγ)  
 

ΘΓΜΑ 9  

Απκθαζίβεηε θα θκεζεάζεηε έθα αμάιε αεα ηεμ μέλεμ ηπθ δεαζκπυθ ζαμ . Ε εηαελία εθκεζίαζγμ έξεε ηεμ 

αζσηκνδεμ ηεμέμ : 

Αθ κ πεηάηγμ ζάθεε ζάηπ από 100 Υεηεόμεηλα ηκθ ξλευθεε με  0,5 € ηκ ξεηεόμεηλκ , εθυ αθ ζάθεε απσ 100 

ξεηεόμεηλα ζαε πάθπ ηκθ ξλευθεε με   0,4 € 

Γεα θα μπκλέζεε κ νπάηηγηκμ ηγμ εηαελείαμ θα νπκηκαίζεε πσζα ξεηεσμεηλα ζάθεε κ πεηάηγμ, σηαθ 

εθκεζεαζηεί ηκ αμάιε κ νπετδνθκμ ζαηααλάθεε ηγθ έθδεειγ ηπθ ξεηεκμέηλπθ πλεθ ηγθ εθκεζίαζγ ζαε σηαθ 

επεζηλαθεί ηκ ανηκζίθγηκ εηέαξεε ζαε πάηε ηγθ έθδεειγ ζαε νπκηκαίβεε ηα ξεηεσμεηλα πκν δεέθνζε. Οε ζάδε 

εθκεζίαζγ ανηκζεθήηκν ξλεώθεε € 30 αεα έικδα ζνθηήλγζγμ.  

Να αλάοεηε αηαόλεδμκ κ κπκίκμ, δα νπκηκαίβεε ζαε δα εζηνπώθεε ηγθ ηεηεζή ξλέπζγ αεα ηγθ εθκεζίαζγ 

ηκν ανηκζεθήηκν παίλθκθηαμ δεδκμέθα ηεμ εθδείιεεμ ηπθ ξεηεκμέηλπθ πλεθ ζαε μεηά ηγθ εθκεζίαζγ ηκν 

ανηκζεθήηκν (αθκύ δεαΰάζεε δγη ηεμ εθδείιεεμ ηπθ ξεηεκμέηλπθ πλεθ ζαε μεηά ηγθ εθκεζίαζγ). 
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Κευάλαιο 6 
 

 
1.Γλααζία Υλεζηκναέθθπθ 

 

2.Γλααζία Πάζξα 
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ΓΡΓΑ΢ΙΑ ΓΙΑ ΣΑ ΥΡΙ΢ΣΟΤΓΓΝΝΑ 
 

΢ηκ ηεηλάδεκ ζαμ θα απαθηγδκύθ κε παλαζάηπ αζζήζεεμ ζαε θα παλαδκδκύθ μεηά ηεμ αεκληέμ 

 

1.Κα αλαθηεί εθηκηή ζηγ Logo πκν θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ παλαζάηπ 

αθαζκίθπζγ: 

Γίμαε γ ξεηώθα, αθπλίζηε ηγ Logo μαβί μκν! 

 

2.Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 3 + 4 

ζάθε "α :α * 2 

ζάθε "ΰ :α + 5 

αθαζκίθπζγ :ΰ - :α 

 

3.Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "α απάθηγζγ 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αζόμα αλεδμό: ] 

ζάθε "ΰ απάθηγζγ 

δείιε (θλάζγ[Σκ άδλκεζμα ηπθ αλεδμώθ είθαε ] :α + :ΰ) 

 

4.Κα αλαθεί εθηκηή ζηγ Logo πκν θα πλκΰάηηεε ηκ παλαζάηπ ελυηγμα: 

Πόηε αεθθήδγζεμ; 

ζαε θα εμθαθίβεε ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή με ηγ μκλθή αθαζκίθπζγμ ηγθ παλαζάηπ 

θλάζγ: 

Γίζαε απάμηηζη εηώθ. 

 

5. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 1 

ζάθε "α :α + 1 

ζάθε "ΰ :α * 3 

δείιε :α 

δείιε :ΰ 

 

6. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "ο 2 

ζάθε "ξ 1 

ζάθε "ο :ξ + 1 

ζάθε "ο 2 * :ξ 

δείιε :ο 

ζάθε "ξ (:ο + 3) * 4 

δείιε :ξ 

 

7. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ αθ 

δυζπ ζαθ απάθηγζγ ζηγθ ελυηγζγ ηκθ αλεδμσ 10: 

ζάθε "ξ 3 

ζάθε "ο :ξ + 2 

ζάθε "ξ :ξ + 2 - :ο * 4 

ελώηγζγ [Δώζε έθαθ αλεδμό: ] 

ζάθε "ο :ξ + απάθηγζγ 

δείιε :ο 
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8.Γζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή ς ηγθ ηεμή 4 ζαε ζηγ μεηαΰηγηή σ ηγθ ηεμή ηγμ ς μεεπμέθγ ζαηά 1. 

Ύζηελα, εζξυλγζε ζηγ μεηαΰηγηή τ ηκ άδλκεζμα ηπθ ηεμυθ ηπθ ς ζαε σ ζαε εμθάθεζε ζηγθ 

κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή ηγθ ηεμή ηγμ μεηαΰηγηήμ τ. 

 

9. Πε δα εμθαθεζηεί ζηγθ κδσθγ ηκν νπκηκαεζηή απσ ηκ παλαζάηπ ημήμα πλκαλάμμαηκμ: 

ζάθε "α 8 

επαθάηαΰε 3 [ζάθε "α :α - 2] 

δείιε :α 

 

10.Να αίθεε πλόαλαμμα ζε logo πκν θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ηκ εμΰαδό εθόμ ζύζηκν. Δίθεηαε όηε Γ = 2 

* Π * R 

 

11.΢λγζεμκπκευθηαμ ηεμ εθηκηέμ ηγμ αηυζζαμ logo: επαθάηαΰε, ζηζ, ζηα, μπ, δε, αλ, δγμεκνλαήζηε ηα 2 

παλαζάηπ ζξήμαηα. Ε ζάδε αλαμμή – ή ζεθσ είθαε 10 pixel. Ε αλξεζή δέζγ ηγμ ξεηυθαμ είθαε πλκμ ηα πάθπ . Κα 

ξλγζεμκπκεήζεηε ηγθ εθηκηή επαθάηαΰε ζαε ζηα δτκ ζξήμαηα.  

 

 

 

 

 

 

12.Κα ΰλείηε πκεκ ζξήμα δα έξεε ζαθ απκηέηεζμα γ εζηέηεζγ ηγμ 

παλαζάηπ εθηκηήμ. Κα αλάοεηε ζηγθ ζσηηα ζαμ μσθκ ηκ αθηίζηκεξκ αλάμμα ηκν ζξήμαηκμ. Ηαηά ηγθ εζζίθγζγ ηγμ 

δεαδεζαζίαμ γ ξεηυθα έξεε πλκζαθαηκηεζμσ πλκμ ηκ ΰκλλά ().  

Γπαθάηαΰε 4 [μπ 30 δε 90 μπ 30 δε 90 μπ 30 αλ 90] 

 

 
 

 

13.Κα δυζεηε ηεμ εθηκηέμ αεα ηκ ζξγμαηεζμσ ηκν παλαζάηπ ζξήμαηκμ: 

 
 

 

 

14.Κα αλαθηεί έθα πλσαλαμμα ζε αηυζζα logo πκν θα εμθαθίβεε ηκνμ αλεδμκτμ απσ ηκ 1 μέξλε ηκ 100. (νπσδεειγ 

ξλγζεμκπκεήζηε ηγθ δκμή επαθάηγογμ ζαε ηγθ εθηκηή ζαθε ζαε δείιε) 
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ΓΡΓΑ΢ΙΑ ΓΙΑ ΣΟ ΠΑ΢ΥΑ  
1) Κα αλαθεί αηασλεδμκμ κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε ηεμ αζέλαεεμ μεηαΰηγηέμ A, B, C, D θα νπκηκαίβεε ζαε 

θα εμθαθίβεε ηκ άδλκεζμα ηκνμ SUM, ηκ αεθόμεθκ ηκνμ PRODUCT ζαε ηκ μέζκ όλκ ηκνμ AVER. 

 

2) Να αθαπηνξδεί αηαόλεδμκμ πκν δα δεαΰάβεε ηκ όθκμα εθόμ μαδγηή ηγμ Γ' Λνζείκν, ηκνμ ΰαδμκύμ 

ηκν ζηα δνκ ηεηλάμγθα ζαδώμ ζαε ηκθ αλαπηό ηκν ΰαδμό ζηεμ παθεηηήθεεμ ειεηάζεεμ ζαε θα 

νπκηκαίβεε ηκθ ΰαδμόμ πλόζΰαζγμ ηκν μαδγηή ανηκύ ζηκ ζναζεζλεμέθκ μάδγμα (΢γμείπζγ: κ ΰαδμσμ 

πλσζΰαζγμ νπκηκαίβεηαε απσ ηγθ πλάιγ 70% * αλαπησμ ΰαδμσμ ζαε 30% * πλκθκλεζσμ ΰαδμσμ, σπκν κ 

πλκθκλεζσμ ΰαδμσμ είθαε κ μέζκμ σλκμ ηπθ ΰαδμυθ ζηα δνκ ηεηλάμγθα) 

 

 

4) Να αίθεε αηαόλεδμκμ πκν θα δεαΰάβεε Όθκμα , Γπώθνμκ ζαε Έηκμ αέθθγζγμ ζαε θα ηνπώθεε 

Γπώθνμκ , Όθκμα ζαε γηεζία  

 

6) Πγθ πελίκδκ ηπθ εζπηυζεπθ έθα ζαηάζηγμα δγηυθεε σηε παλέξεε 23% έζπηπζγ ζηκ πλκρσθ ηκν. 

 Να αθαπηνξδεί αηαόλεδμκμ πκν δα δεαΰάβεε ηγθ πκζόηγηα ηπθ ηεμαξίπθ πκν ααόλαζε έθαμ 

πεηάηγμ ζαδώμ ζαε ηγθ ηεμή ηκν ηεμαξίκν ζαε δα εζηνπώθεε ηκ πηγλπηέκ πκζό μεηά ηγθ έζπηπζγ 

 

7) Ε ΔΓΕ ξλευθεε με 0.25 € / kWh ηκ γμελήζεκ λετμα ζαε με 0.15 € / kWh ηκ θνξηελεθσ ζαε 5 € ηκ 

πάαεκ . Νάθπ ζηκ ζτθκηκ κ ζαηαθαηπηήμ πηγλυθεε ΦΝΑ 23%.  

Να δεαΰάβεηαε γ γμελήζεα ζαε γ θνξηελεθή ζαηαθάηπζγ ζε kWh ζαε θα εμθαθίβεηαε κ 

ηκααλεαζμόμ . 

 

8) Να αίθεε αηαόλεδμκμ πκν θα ηύθεε μεα πλπηκΰάδμεα ειίζπζγ (ΑΥ + Β = 0) . 

 

9).Φπηκηνπεζσ ζέθηλκ ζκζηκηκαεί 0.05 € ηεμ αζπλσμανλεμ θπηκηνπίεμ ζαε 0.11 € ηεμ έαξλπμεμ. 

Βέΰαεα , ζηεμ ηεμέμ ανηέμ νπάλξεε επεΰάλνθζγ 4%.  

Να αθαπηνξδεί αηαόλεδμκμ πκν δα δεαΰάβεε ηκ πηήδκμ ηπθ αζπλόμανλπθ ζαε έαξλπμπθ 

θπηκηνπεώθ πκν ζάπκεκμ πεηάηγμ επεδνμεί ζαε δα εζηνπώθεε ηκ πκζό πκν πλέπεε θα ζαηαΰάηεε  

 

10)Γηαελεία ζεθγηήμ ηγηεθπθίαμ απκθάζεζε θα δυζεε δπλεά ζε εδλτμαηα πκζκζησ 60% επί ηπθ εζσδπθ 

ηγμ απσ ηγθ απκζηκηή αλαπηυθ μγθνμάηπθ μέζπ ηκν δεζητκν ηγμ ηεμ δεαζκπέμ ηπθ ΢λεζηκναέθθπθ, ηκ 

ζσζηκμ ζάδε μγθτμαηκμ είθαε 0.072 €.  

Να αθαπηύιεηε αηαόλεδμκ πκν δα δεαΰάβεε ηκ πηήδκμ ηπθ μγθνμάηπθ πκν 

εζηάηγζαθ ηα Υλεζηκύαεθθα ζαε θα εζηνπώθεε ηκ πκζό πκν δα δκδκύθ ζηα 

εδλύμαηα ζαε ηα ζέλδγ ηγμ εηαελείαμ 

 

11)Ηαηά ηγ δεάλζεεα ηπθ εζπηυζεπθ δεαδέηεηε ηκ πκζσ ηπθ € 50 αεα θα αακλάζεηε λκτξα. 

Απκθαζίβεηε, ηκεπσθ, θα αακλάζεηε έθα παθηεησθε πκν έξεε αλξεζή ηεμή € 48.  

Να αλάοεηε αηαόλεδμκ κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε ηκ πκζκζηό ηγμ έζπηπζγμ, δα νπκηκαίβεε 

ζαε δα εζηνπώθεε ηγθ ηεηεζή ηεμή αακλάμ ηκν παθηεηκθεκύ ζαε ηα λέζηα πκν δα ηάΰεηε 

 

 

14)Γεα ηγθ εεζααπαή ζε μία ζξκηή κε νπκοήθεκε ειεηάβκθηαε ζε 3 μαδήμαηα. Μ νπκηκαεζμσμ ηπθ 

μκλίπθ αίθεηαε με ηκθ αζσηκνδκ ηλσπκ : κ ΰαδμσμ ηκν 1κν μαδήμαηκμ πκηηαπηαζεάβεηε επί 1,5 , κ ΰαδμσμ 

ηκν δετηελκν μαδήμαηκμ επί 1,3 ζαε κ μέζκμ σλκμ ηπθ 3 μαδγμάηπθ επί 2. Με αλεδμκί πκν πλκζτπηκνθ 

αδλκίβκθηαε ζαε πκηηαπηαζεάβκθηαε επί 100. Μ αλεδμσμ πκν πλκζτπηεε απκηεηεί ηα μσλεα αεα ηγθ 

εεζααπαή ζηγ ζξκηή.  
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Να δκδεί αηαόλεδμκμ κ κπκίκμ : α) Δεαΰάβεε ηκνμ 3 ΰαδμκύμ εθσμ νπκοήθεκν ΰ) Τπκηκαίβεε ηκ μέζκ 

σλκ α) Τπκηκαίβεε ηα μόλεα πκν πλκζτπηκνθ ζαε δ) Γμθαθίβεε ηκ μήθνμα «ΙΜΞΖΑ ΓΖΟΑΓΩΓΕΟ» ζαε 

ηα μόλεα ηκν νπκογθίκν.  

1)Κα αίθεε αηασλεδμκμ  πκν θα εεζάαεε δύκ αλεδμκύμ ζαε αθ είθαε ίδεκε κε αλεδμκί θα εμθαθίβεε ηκ 

μήθνμα ‘ίδεκε’. 

 

2)Κα αίθεε αηασλεδμκμ  πκν θα εεζάαεε δύκ αλεδμκύμ ζαε   αθ είθαε ίδεκε κε αλεδμκί 

θα εμθαθίβεε ηκ μήθνμα ‘ίδεκε’ , αηηεώμ θα εμθαθίβεε μήθνμα ‘δεαθκλεηεζκί’ 

 

3)Κα αλαθεί αηασλεδμκμ κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε δύκ αλεδμκύμ A ζαε Β , θα ηκνμ ζναζλίθεε ζαε θα 

εμθαθίβεε ηκθ μεααηύηελκ από ανηκύμ . 

 

4) Να δεαΰάβκθηαε 2 αλεδμκί ζαε αθ κ πλυηκμ είθαε μεζλσηελκμ απσ ηκθ δετηελκ θα εμθαθίβεηαε ηκ 

άδλκεζμά ηκνμ αηηευμ θα εμθαθίβεηαε ηκ αεθσμεθκ ηκνμ  

 

5)Να δεαΰαζηεί έθαμ αλεδμόμ, θα ΰλεδεί ηκ πλόζγμκ ηκν ζαε θα ηνππδεί αθηίζηκεξκ μήθνμα 

 

6)Οε έθα ΰεθηεκζηάμπ , κε ΰεθηεκζαζέηεμ ξλευθκθηαε πμ ειήμ :  

3 € ηκ ηλεήμελκ(είηε ζλαηήζεε ηγθ ΰεθηεκζαζέηα 1 ή 2 ή 3 μέλεμ πηγλυθεε 3 €) 

2 € αεα ζάδε μέλα ζαδνζηέλγζγμ  

Να αίθεε αηαόλεδμκμ , κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε ηεμ γμέλεμ εθκεζίαζγμ (Η) ζαε θα νπκηκαίβεε ζαε θα 

εμθαθίβεε ηγθ ξλέπζγ (Υ) 

 

7) Οε ηλεεμ δεαθκλεηεζκτμ ααυθεμ πλσζλεζγμ αεα ηγθ Μηνμπεάδα ηκν Οίδθες ζηκ άημα εεμ μήζκμ έθαμ 

αδηγηήμ πέηνξε ηεμ επεδσζεεμ α, ΰ, α. Να αθαπηύιεηε αηαόλεδμκ κ κπκίκμ θα δεαΰάβεε ηεμ ηεμέμ ηπθ 

επεδόζεπθ α, ΰ, α, θα νπκηκαίβεε ζαε θα εμθαθίβεε ηγ μέζγ ηεμή ηπθ παλαπάθπ ηεμώθ ζαε θα 

εμθαθίβεε ηκ μήθνμα «ΠΡΟΚΡΙΘΗΚΓ», αθ γ παλαπάθπ μέζγ ηεμή είθαε μεααηύηελγ ηπθ 8 μέηλπθ 
 

 
 


